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1. PREGLED STANJA  
 

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (Ministarstvo) nositelj je politike 

ravnomjernog regionalnog razvoja svih krajeva Republike Hrvatske, sastavnog dijela razvojne 

politike Republike Hrvatske utvrđene u Nacionalnoj razvojnoj strategiji Republike Hrvatske do 

2030. godine. Ravnomjeran regionalni razvoj nezaobilazna je sastavnica održivog i trajnog 

rasta, preduvjet demografskog oporavka i smanjivanja socijalnih razlika za unapređenje 

standarda i kvalitete života svih građana Republike Hrvatske.  

Hrvatska je u 2023. iskoristila sva raspoloživa sredstva europskih strukturnih i investicijskih 

fondova (ESIF) iz prve pune financijske omotnice te je samo tijekom 2023. prema Europskoj 

komisiji ovjereno više od 1,3 milijarde eura, čime je znatno poboljšan intenzitet korištenja 

sredstava iz financijskog razdoblja 2014. - 2020. Do 28. prosinca 2023. ugovoreno je projekata 

u ukupnoj vrijednosti od 14,14 milijardi eura, odnosno 124,78% dodijeljenih sredstava, od čega 

je korisnicima isplaćeno ukupno 10,5 milijardi eura, odnosno 92,65% dodijeljenih sredstava, 

dok je ovjereno 9,63 milijardi eura odnosno 85,03% dodijeljenih sredstava. Prema službenim 

podacima Europske komisije, Republika Hrvatska je ostvarila napredak krajem 2023. te se po 

isplaćenim sredstvima nalazi na 8. mjestu, odnosno na 3. mjestu u EU-u po ugovorenim 

sredstvima, zajedno sa Republikom Slovenijom.  

U kontekstu provedbe OPKK 2014. - 2020. kojim je Hrvatskoj na raspolaganje stavljeno 6,96 

milijardi eura bespovratnih sredstava (uključujući i REACT EU sredstva), do kraja 2023. je 

isplaćeno 6,41 mlrd eura (93,90% dodijeljenih  sredstava) te je ovjereno 5,58 mlrd eura (81,65% 

dodijeljenih sredstava).  

U razdoblju od ulaska u Europsku uniju do 28. prosinca 2023. godine, Republika Hrvatska je u 

proračun EU uplatila ukupno 5,38 milijardi eura, dok je iz proračuna EU u proračun Republike 

Hrvatske uplaćeno 18,89 milijardi eura, uključujući i sredstva Nacionalnog plana oporavka i 

otpornosti (NPOO).  Razlika između ukupno uplaćenih i isplaćenih sredstava iznosi 13,51 

milijardi eura (uključujući NPOO) ili 10,59 milijardi eura (bez NPOO) u korist proračuna 

Republike Hrvatske.  

Republici Hrvatskoj je u okviru nove financijske omotnice u razdoblju do 2027. godine na 

raspolaganju ukupno 25 milijardi eura iz različitih europskih izvora. Temeljem paketa 

usvojenih programskih dokumenata u okviru nove financijske perspektive 2021.-2027. do kraja 

2023. objavljeno je 40 javnih poziva ukupne vrijednosti 1,26 milijardi eura. Do kraja 2023. u 

okviru PKK 2021.-2027. objavljeno je 12 poziva ukupne vrijednosti 396,57 milijuna eura te 6 

poziva ukupne vrijednosti 129,43 milijuna eura u okviru ITP 2021.-2027. U 2024. je planirana 

objava  114 poziva ukupne vrijednosti 2,1 milijardu eura, od čega 47 poziva vrijednosti 1,53 

milijarde eura iz PKK 2021.-2027. te 67 poziva ukupne vrijednosti 585,77 milijuna eura iz ITP 

2021.-2027.  

U okviru procesa Industrijske tranzicije hrvatskih regija (Panonska, Sjeverna i Jadranska 

Hrvatske), koji se financira u okviru ITP 2021.-2027. objavljen je javni Poziv „Jačanje 

strateških partnerstva za inovacije u procesu industrijske tranzicije“ ukupne vrijednosti 100 

milijuna eura bespovratnih sredstava. Cilj poziva je potaknuti prethodno mapirane dionike 
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regionalnih lanaca vrijednosti na zajedničku provedbu aktivnosti istraživanja i razvoja u cilju 

razvoja inovativnih proizvoda i usluga više dodane vrijednosti u prioritetnim nišama 

regionalnoga gospodarstva Jadranske, Panonske i Sjeverne Hrvatske.  

Obzirom da su programi Europske teritorijalne suradnje, tzv. Interreg programi, jedan od 

ključnih instrumenata Europske unije za postizanje ravnomjernog regionalnog razvoja putem 

međunarodne suradnje, nastavljene su aktivnosti na programiranju i pripremi poziva iz Interreg 

programa. Proces programiranja je proveden u skladu s predviđenom dinamikom za sve  

Interreg programa u kojima Hrvatska sudjeluje u financijskom razdoblju 2021.-2027. s 

izuzetkom za Interreg Programa Mađarska-Hrvatska 2021.- 2027., čije se odobrenje očekuje 

tijekom 2024. U okviru ranije odobrenih Interreg programa, tijekom izvještajnog razdoblja 

objavljeno je ukupno 17 poziva, ukupne vrijednosti 931,61 milijun eura bespovratnih sredstava. 

Provedbom programa prekogranične suradnje se doprinosi unaprjeđenju teritorijalne suradnje, 

poboljšanju međunarodne konkurentnosti, smanjenju društvene i gospodarske nejednakosti te 

ujednačavanju razvoja hrvatskih regija.  

U skladu s odredbama Zakona o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 147/14, 123/17 

i 118/18) tijekom izvještajnog razdoblja proveden je postupak ocjenjivanja te razvrstavanja 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema indeksu razvijenosti. Prema 

rezultatima postupka ocjenjivanja, vidljivo je kako se smanjuju razvojne razlike između 

jedinica samouprave, obzirom da je smanjen broj ispodprosječno razvijenih JLS, kao i razlika 

u ocjeni razvijenosti između najrazvijenije i najmanje razvijene JLS (sa 80,07 na 52,09). U 

skladu s rezultatima postupka ocjenjivanja samoupravnih jedinica prema indeksu razvijenosti, 

pripremljen je i Prijedlog Odluke o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave prema stupnju razvijenosti, koja je usvojena na sjednici Vlade RH te je u primjeni 

od siječnja 2024.  

Tijekom izvještajnog razdoblja proveden je 7. Javni poziv za sufinanciranje provedbe EU 

projekata na lokalnoj i regionalnoj razini, u okviru kojeg su zaprimljena 323 zahtjeva za 

sufinanciranje provedbe EU projekata, od kojih je ugovoreno sufinanciranje provedbe za 246 

EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u vrijednosti od 38,56 milijuna eura. Do kraja 

2023. temeljem 7 poziva provedenih u okviru Programa za sufinanciranje provedbe EU 

projekata na regionalnoj i lokalnoj razini, sklopljeno je ukupno 1.974 ugovora o sufinanciranju, 

u ukupnoj vrijednosti od 295,61 milijun eura.  

Kao nositelj politike regionalnog razvoja, Ministarstvo je temeljem iskazanih potreba s lokalne 

i područne razine, u protekle dvije godine pokrenulo provedbu 4 nova regionalna programa. 

Sredstva regionalnih programa usmjeruju se na ulaganja u veće infrastrukturne projekte koje je 

lokalna zajednica prepoznala kao prioritet i preduvjet za razvoj postojeće i nove društvene i 

poduzetničke infrastrukture te time postizanje održivog gospodarskog razvoja, povećanja 

atraktivnosti prostora, poboljšanje kvalitete života i sprječavanje daljnjeg iseljavanja. Do kraja 

2023. u okviru regionalnih programa potpore ugovorena je provedba 115 projekata ukupne 

vrijednosti 43,99 milijuna eura.    

Ministarstvo je nositelj politika upravljanja razvojem potpomognutih područja i područja s 

razvojnim posebnostima te provodi 7 godišnjih programa kojima se pruža podrška 
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gospodarskoj i socijalnoj revitalizaciji slabije razvijenih područja, prvenstveno potpomognutih 

i brdsko-planinskih područja. U izvještajnom je razdoblju, u okviru programa podrške 

ugovoreno 538 infrastrukturnih projekata u ukupnom iznosu potpore 47 milijuna eura. Ukupno 

je u razdoblju od 2016. do kraja 2023. u okviru programa podrške gospodarskoj i socijalnoj 

revitalizaciji slabije razvijenih područja, osigurana potpora u iznosu od 217,45 milijuna eura 

bespovratnih sredstava za provedbu ukupno 4.940 infrastrukturnih projekata. Nadalje, u novoj 

financijskoj perspektivi je za provedbu ulaganja u razvoj potpomognutih i brdsko-planinskih 

područja osigurano više od 470 milijuna eura bespovratnih sredstava.  

Kao nositelj politike razvoja otoka, Ministarstvo je tijekom izvještajnog razdoblja nastavilo 

provedbu Programa razvoja otoka. U okviru Programa podržana je provedba više od 60 

kapitalnih infrastrukturnih otočnih projekata, koji ne udovoljavaju uvjetima ili nisu imali 

mogućnost financiranja iz drugih izvora, programa ili EU fondova, za što je ukupno utrošeno 

4,71 milijun eura. Također, radi zaštite od neprimjerenog i neplanskog gospodarenja, 

nastavljene su aktivnosti na izradi „Državnog programa zaštite i korištenja povremeno 

nastanjenih i nenastanjenih otoka, otočića i okolnog mora“, čije se usvajanje očekuje tijekom 

2024. Nadalje, u srpnju 2023. su završene  aktivnosti na izradi Stručne studije modela izračuna 

otočnih razvojnih pokazatelja. Sukladno Stručnoj studiji provesti će se postupak vrednovanja 

razvijenosti otoka, prema utvrđenim otočnim razvojnim pokazateljima te će se u 2024. donijeti 

Odluka o razvrstavanju otoka prema otočnim razvojnim pokazateljima.  

U okviru aktivnosti poticanja gospodarske djelatnosti i očuvanja radnih mjesta na otocima, 

tijekom 2023. dodijeljene su potpore male vrijednosti za 710 otočnih gospodarskih subjekata, 

za što je isplaćeno 1,47 milijuna eura. Nadalje, u okviru poticanja rada organizacija civilnog 

društva na otocima, dodijeljene su potpore za 56 projekata udruga civilnog društva koje djeluju 

na otocima, u ukupnom iznosu 319 tisuća eura. Otočnom stanovništvu i otočnim 

gospodarstvenicima u otočnim naseljima i dijelovima otočnih naselja koja nisu priključena na 

sustav javne vodoopskrbe, osigurana je opskrba vodom za ljudsku potrošnju, za što je tijekom 

2023. izdvojeno 1,85 milijuna eura. Radi provedbe ITP 2021.-2027., u dijelu namijenjenom 

razvoju otoka, pet obalno-otočnih županija je izradilo teritorijalne strategije razvoja otoka, 

operativne dokumente koji predstavljaju jedan od glavnih preduvjeta za provedbu ITP-a na 

otocima. Usvajanje teritorijalnih strategija kod preostale dvije obalno-otočne županije se 

očekuje u I. kvartalu 2024. godine. U okviru ITP 2021.-2027. predviđena je financijska 

omotnica u iznosu od 150 milijuna eura, namijenjena isključivo ostvarivanju ciljeva zelenih i 

održivih otoka. Navedena sredstva će biti usmjerena na specifične potrebe otoka: društvenu, 

javnu i poslovnu infrastrukturu, zaštitu okoliša i prilagodbu klimatskim promjenama, 

valorizaciju kulturne baštine te energetsku učinkovitost.  

Ministarstvo, u ulozi Nacionalne fokalne točke, je nastavilo upravljanje i nadzor provedbe 

Norveškog financijskog mehanizma 2014.-2021. i Financijskog mehanizma europskog 

gospodarskog prostora 2014.-2021., ukupne vrijednosti 103,4 milijuna eura. Programi Lokalni 

razvoj i smanjenje siromaštva (32,7 milijuna eura) te Energija i klimatske promjene (20,0 

milijuna eura), kod kojih Ministarstvo ima i ulogu Upravitelja programa, su ostvarili napredak 

u provedbi i apsorpciji sredstava tijekom 2023. Za očekivati je da će ugovoreni programi do 

kraja svoje provedbe (prosinac 2024.) ostvariti planirane rezultate. U suradnji sa Organizacijom 
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za ekonomsku suradnju i razvoj (OECD), Ministarstvo je nastavilo provedbu Projekta „Jačanje 

strateškog planiranja na regionalnoj i lokalnoj razini u Republici Hrvatskoj“. Projekt se financira 

sredstvima iz Norveškog financijskog mehanizma 2014.-2021., a njime se podržava osnaživanje 

višerazinskog upravljanja i primjena međunarodnih dobrih praksi strateškog planiranja na 

regionalnoj i lokalnoj razini te se potiče prijenos znanja vezanih za nacionalne politike 

planiranja na razinu regionalne i lokalne uprave.  

U ulozi Nacionalne koordinacijske jedinice, Ministarstvo je nastavilo provedbu Prvog i Drugog 

Švicarsko-hrvatskog programa suradnje, ukupne vrijednosti 90,7 milijun eura. Projekti u okviru 

Prvog Švicarsko-hrvatskog programa suradnje se provode prema planu, dva projekta su završila 

s provedbom u 2023. dok preostalim projektima provedba završava do prosinca 2024. Za Drugi 

Švicarsko-hrvatski program suradnje ugovorene su četiri mjere potpore koje su trenutno u fazi 

programiranja i ugovaranja. 

Nastavljena je provedba NPOO reforme „Jačanje mehanizama za integraciju i upravljanje 

javnim politikama uz profesionalizaciju strateškog planiranja“ te je tijekom izvještajnog 

razdoblja dovršeno unaprjeđenje zakonodavnog okvira sustava strateškog planiranja i 

upravljanja razvojem Republike Hrvatske. U ožujku 2023. na snagu je stupila nova Uredba o 

smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za 

jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 37/2023), dok su u travnju 2023. 

stupili na snagu novi Pravilnik o rokovima i postupcima praćenja i izvješćivanja o provedbi 

akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave (NN 44/2023) te novi Pravilnik o provedbi postupka vrednovanja 

akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave (NN 44/2023).  

U skladu s novim zakonodavnim okvirom sustava strateškog planiranja i upravljanja razvojem, 

izrađen je Prijedlog Godišnjeg izvješća o provedbi Nacionalne razvojne strategije Republike 

Hrvatske do 2030. godine za 2022. godinu te je podnesen Vladi RH u prosincu 2023.  Prijedlog 

izvješća je izrađen u suradnji s koordinatorima za strateško planiranje tijela državne uprave, a 

sadrži podatke o napretku u provedbi strateških ciljeva i ostvarenju ciljnih vrijednosti 

pokazatelja uspješnosti NRS-a. Usvajanje Izvješća na sjednici Hrvatskog sabora se očekuje u 

I. kvartalu 2024. godine. 

Nastavljena je provedba aktivnosti informiranja i komunikacije s javnosti o mogućnostima 

financiranja dostupnima iz EU fondova. Tijekom izvještajnog razdoblja održano je 14 

informativnih događanja za zainteresiranu stručnu i opću javnost, o novim mogućnostima 

financiranja sredstvima u okviru EU fondova. Na redovitoj godišnjoj konferenciji „Dani 

regionalnoga razvoja i EU fondova“, održanoj u prosincu 2023. u Šibeniku, predstavljena je i 

nova mrežna stranica eufondovi.gov.hr, koja zamjenjuje mrežnu stranicu strukturnifondovi.hr, 

a na jednom mjestu objedinjuje sve informacije vezane uz EU fondove, uključujući informacije 

o pozivima iz nove kohezijske omotnice, kao i ključne informacije o ostalim dostupnim 

instrumentima za financiranje. 

Završetkom provedbe prve cjelovite financijske omotnice, svim dionicima razvoja u Republici 

Hrvatskoj su jasne mnogostruke koristi i prednosti članstva u Europskoj uniji. Članstvo u 
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Europskoj uniji otvorilo je Hrvatskoj brojne mogućnosti za rast i razvoj, a upravo korištenje EU 

sredstava je značajno pomoglo ubrzavanju razvojno - investicijskog ciklusa, pridonijelo 

makroekonomskom rastu i stabilnosti te osiguralo otpornost gospodarstva. U 2023. ostvareni 

su izvrsni rezultati u korištenju EU sredstava financijske omotnice iz perspektive za razdoblje 

2014. - 2020., te je prema podacima Europske komisije, Hrvatska po plaćenim sredstvima 

skočila s 14. na 8. mjesto, od ukupno 28 zemalja za koje se prate podaci. U pogledu korištenja 

sredstava iz NPOO-a, Hrvatska je 3. država u EU-u po brzini dobivanja sredstava, dok su u 

pogledu korištenja Fonda solidarnosti sva dostupna sredstva u cijelosti iskorištena. 

Djelatnici Ministarstva nastavljaju predano raditi na pripremi i provedbi poziva u okviru  

programa iz nove financijske perspektive EU, koji se kontinuirano objavljuju, te će se 

primjenom dosadašnjih dobri praksi i lekcija naučenih u prethodnom programskom razdoblju, 

osigurati svi uvjeti da se izvrsni rezultati u korištenju raspoloživih EU sredstava nastave i u 

novom programskom razdoblju Europske unije.     
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2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA  

MRRFEU je u Provedbenom programu za razdoblje od 2021. do 2024. godine, svoje djelovanje 

usmjerilo na provedbu 3 razvojna prioriteta:  

1. Ravnomjerni regionalni razvoj,  

2. Ubrzana apsorpcija europskih fondova za razvoj Hrvatske i  

3. Jačanje kapaciteta za pripremu i provedbu javnih politika i projekata. 

U nastavku donosimo više podataka o utrošenim proračunskim sredstvima i statusu provedbe mjera.  

2.1. PODACI O UTROŠENIM PRORAČUNSKIM SREDSTVIMA 

Provedbenim programom je utvrđen i indikativni financijski okvir za provedbu pojedine mjere, na 

način da je za pojedinu mjeru procijenjen trošak provedbe te je utvrđena poveznica sa programskom 

klasifikacijom proračuna Ministarstva i proračunskim stavkama na kojima će se planirati 

procijenjeni iznosi za provedbu mjera. Prema dostupnim podacima, u izvještajnom razdoblju je za 

provedbu mjera utvrđenih u Provedbenom programu utrošeno ukupno 137.339.498,49 eura.    

 

2.2. ANALIZA STATUSA PROVEDBE MJERA  

Od ukupno 29 mjera utvrđenih Provedbenim programom, provedba je započela za svih 29 mjera. 

Od ukupnog broja mjera u provedbi tijekom izvještajnog razdoblja, provedene su 4 mjere, za 24 

mjere provedba napreduje u skladu s predviđenom dinamikom provedbe, dok je kod 1 mjere 

zabilježeno kašnjenje u provedbi.   

Tablica 1 Status provedbe mjera provedbenog programa 

R.BR. NAZIV MJERE STATUS PROVEDBE 

1 Planiranje i koordinacija politike regionalnog razvoja U TIJEKU 

2 
Provedba mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja za razvoj urbanih 

područja 
U TIJEKU 

3 
Dovršetak provedbe programa integrirane fizičke, gospodarske i socijalne 

regeneracije malih gradova na ratom pogođenim područjima 
U TIJEKU 

4 Poticanje ulaganja na potpomognutim područjima KAŠNJENJE 

5 Održivi razvoj otočnog gospodarstva PROVEDENO 

6 Pametno i održivo upravljanje otočnim resursima i okolišem PROVEDENO 

7 Mobilnost i povezivost otočnog područja  PROVEDENO 

8 Društveni i gospodarski razvoj potpomognutih područja  U TIJEKU 

9 Društveni i gospodarski razvoj brdsko-planinskih područja  U TIJEKU 

10 Obnova i razvoj gospodarstva i infrastrukture Grada Vukovara U TIJEKU 

11 Učinkovito upravljanje ESIF operativnim programima  U TIJEKU 

12 Poboljšanje učinkovitosti postupaka javne nabave u projektima EU  U TIJEKU 

13 Učinkovito upravljanje Interreg programima suradnje  U TIJEKU 

14 Provedba programa Lokalni razvoj i smanjenje siromaštva U TIJEKU 

15 
Koordinacija i kontrola programa europske teritorijalne suradnje i 

makroregionalnih strategija  
U TIJEKU 
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R.BR. NAZIV MJERE STATUS PROVEDBE 

16 Koordinacija korištenja programa Unije i instrumenata EU  U TIJEKU 

17 
Koordinacija provedbe međunarodnih financijskih mehanizama i programa 

pomoći 
U TIJEKU 

18 Koordinacija pripreme programskih dokumenata za razdoblje 2021.-2027.  U TIJEKU 

19 
Uspostava sustava upravljanja i kontrole fondova EU za razdoblje 2021.-

2027.  
PROVEDENO 

20 Informiranje i komunikacija o programima i projektima EU  U TIJEKU 

21 
Jačanje administrativnih kapaciteta za provedbu i upravljanje ESIF 

operativnim programima  
U TIJEKU 

22 Jačanje kapaciteta za pripremu i provedbu projekata EU U TIJEKU 

23 Djelotvorno i učinkovito upravljanje sustavom strateškog planiranja U TIJEKU 

24 Jačanje kapaciteta za planiranje i provedbu javnih politika  U TIJEKU 

25 Djelotvorno upravljanje ljudskim potencijalima  U TIJEKU 

26 Djelotvorno i učinkovito upravljanjem resursima i procesima ministarstva  U TIJEKU 

27 

Izrada i provedba jedinstvenog nacionalnog Plana za jačanje kapaciteta 

institucionalnog okvira za korištenje fondova Europske unije u Republici 

Hrvatskoj 

U TIJEKU 

28 
Provedba programa poticanja prekogranične suradnje u svrhu razvoja 

lokalne zajednice 
U TIJEKU 

29 Provedba Programa „Energije i klimatske promjene“ U TIJEKU 

 

2.3. OPIS STATUSA PROVEDBE MJERA PROVEDBENOG PROGRAMA 

U okviru razvojnih prioriteta utvrđenih Provedbenim programom, Ministarstvo provodi 27 

mjera kojima se izravno podupire provedba ciljeva Programa Vlade Republike Hrvatske za 

razdoblje 2020.-2024., te 2 horizontalne mjere koje su utvrđene radi djelotvornog upravljanja 

ljudskim potencijalima te djelotvornog i učinkovitog upravljanja resursima i procesima 

Ministarstva, a njihovom provedbom se neizravno podupire i provedba ciljeva javnih politika 

iz djelokruga Ministarstva.  

U nastavku sadržaja navedene su informacije vezane za provedbu mjera provedbenog 

programa:  

1. Planiranje i koordinacija politike regionalnog razvoja 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za regionalni razvoj i Uprava za potpomognuta područja 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere urediti će se ciljevi i načela politike 

regionalnoga razvoja Republike Hrvatske. U okviru provedbe mjere izraditi će se novi 

zakonodavni okvir politike regionalnog razvoja, donijeti će srednjoročni akti strateškog 

planiranja kojima će biti utvrđeni ciljevi i prioriteti politike regionalnog, teritorijalnog i urbanog 

razvoja Republike Hrvatske, kao i okvir za njihovu učinkovitu provedbu. Također, unaprijediti 

će se indeks razvijenosti jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i provesti će se 

novi postupak ocjenjivanja i razvrstavanja jedinica lokalne i područne (regionalne) 
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samouprave, radi kvalitetnijeg uređenja postupaka dodjele regionalnih razvojnih poticaja i 

financijskih potpora JLP(R)S-ovima za sufinanciranje provedbe EU projekata.  

Tablica 1 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Projekti u provedbi u okviru 

teritorijalnih strategija (postotak) 
n/p 65% n/p 

Broj projekata kojima su dodijeljena 

sredstva Fonda za sufinanciranje 

projekata 
1235 2150 2101 

Broj provedenih infrastrukturnih 

projekata kroz Program regionalni 

razvojni projekti (kumulativno) 
30 180 265  

Broj provedenih infrastrukturnih 

projekata prema Programu SBS 0 30 23 

 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. U okviru mjere, temeljem Programa za sufinanciranje provedbe EU projekata na 

regionalnoj i lokalnoj razini, do sada je objavljeno sedam javnih poziva (2015., 2016., 2017., 

2018., 2019., 2020., 2023.) za sufinanciranje vlastitog učešća prihvatljivih korisnika, temeljem 

kojih je sveukupno sklopljen 2.101 ugovor o sufinanciranju provedbe EU projekata u ukupnoj 

vrijednosti sufinanciranja od 302 milijuna eura. 

Tijekom 2023., u okviru 7. Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na lokalnoj 

i regionalnoj razini provedenog u 2023. godini zaprimljena su 323 zahtjeva od kojih su 

sklopljena 246 ugovora o sufinanciranju u vrijednosti od 38,56 milijuna eura. Tijekom 2023. u 

okviru Programa su isplaćena sredstva za sufinanciranje provedbe EU projekata u ukupnom 

iznosu od 46 milijuna eura (99,93% od ukupno planiranih sredstava).  

U skladu sa Zakonom o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 147/14, 123/17 i 

118/18), proveden je novi postupak ocjenjivanja i razvrstavanja jedinica lokalne i područne 

(regionalne) samouprave u Republici Hrvatskoj prema indeksu razvijenosti te je izrađena i 

donesena nova Odluka o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 

prema stupnju razvijenosti (NN 03/24), koja je u primjeni od 13. siječnja 2024. 

U skladu s odredbama Pravilnika o provedbi postupka akreditacije regionalnih koordinatora 

(NN 24/18 i 13/19) u lipnju 2023. je objavljen Poziv za podnošenje zahtjeva za pokretanje 

postupka akreditacije regionalnih koordinatora, radi utvrđivanja sposobnosti regionalnih 

koordinatora za učinkovito i djelotvorno obavljanje poslova sukladno dodijeljenim javnim 

ovlastima za financijsko razdoblje EU 2021.-2027. Postupak akreditacije regionalnih 

koordinatora temeljem Poziva je dovršen u prosincu 2023. donošenjem 21 Odluke o statusu 

regionalnih koordinatora. 

Tijekom izvještajnog razdoblja u okviru Programa regionalni razvojni projekti sklopljeno je 47 

ugovora u vrijednosti 1,9 milijuna eura. U izvještajnom razdoblju provedeno je 59 projekata 
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ukupne vrijednosti 2,34 milijuna eura bespovratnih sredstava. Programom podrške regionalnom 

razvoju potiče se razvoj lokalne zajednice u smislu poboljšanja dostupnosti lokalne 

infrastrukture, prvenstveno izgradnjom, obnovom i rekonstrukcijom objekata društvene, javne, 

socijalne, komunalne, gospodarske i okolišne infrastrukture.  

Nastavljene su aktivnosti na provedbi Javnog poziv za iskaz interesa za financiranje projekata 

prema Programu podrške gospodarskoj revitalizaciji Slavonije, Barane i Srijema. Cilj Programa 

je poticanje razvoja gospodarskih aktivnosti na području Brodsko-posavske, Osječko-

baranjske, Požeško-slavonske, Virovitičko-podravske i Vukovarsko-srijemske županije kroz 

ulaganja u projekte razvoja postojeće i nove poduzetničke infrastrukture radi poboljšanja uvjeta 

za održiv gospodarski razvoj, povećanja atraktivnosti prostora, unapređenja kvalitete života i 

sprečavanja daljnjeg iseljavanja s područja Slavonije, Baranje i Srijema. Tijekom izvještajnog 

razdoblja u okviru Programa ugovoreno je 66 projekata u ukupnom iznosu od 26,4 milijuna 

eura, dok je do kraja 2023. uspješno završena provedba 23 projekta.   

 

2. Provedba mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja za razvoj urbanih područja 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za regionalni razvoj  

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Hrvatska je u financijskom razdoblju 2014.-2020. započela 

provedbu mjera održivog urbanog razvoja putem mehanizma integriranih teritorijalnih ulaganja 

(ITU mehanizam). Prepoznajući prednosti teritorijalnog pristupa provedbi ulaganja u održivi 

urbani razvoj, Hrvatska nastavlja s istim pristupom i u novom financijskom razdoblju. U 

financijskom razdoblju 2021.-2027. pristup ITU mehanizmu se proširuje na ukupno 22 urbana 

područja, čiji su gradovi središta prihvatljivi prijavitelji za korištenje ITU mehanizma. 

Provedbom ITU mehanizma osigurati će se pametan i održivi razvoj uz osnaživanje gradova 

kao središta razvoja hrvatskih regija. Ulaganjima u okviru ITU mehanizma poticati će se održivi 

urbani razvoj, unaprjeđenje suradnje između jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave i drugih dionika razvoja, unapređenje administrativnih kapaciteta samoupravnih 

jedinica te jačanje uloge jedinica lokalne samouprave u pripremi i provedbi projekata koji se 

sufinanciraju sredstvima EU fondova.  

Tablica 2 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj donesenih teritorijalnih strategija 

za razvoj urbanih područja 

(kumulativna vrijednost) 
0 

22  12 

Broj sklopljenih Sporazuma o 

provedbi ITU mehanizma 

(kumulativna vrijednost) 
0 22  22 

Broj sufinanciranih projekata za 

razvoj urbanih područja (kumulativno) 0 22  0 
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Opis statusa provedbe: Mjera se provodi uz određene izmjene u odnosu na planiranu 

dinamiku provedbe. Proces izrade programskih dokumenata za financijsko razdoblje 2021.-

2027. je završen odobrenjem ITP-a 2021.-2027. u prosincu 2022., slijedom čega je pokretanje 

aktivnosti na izradi teritorijalnih strategija i provedbi projekata kasnilo u odnosu na predviđene 

rokove. Provedba ITU mehanizma u financijskom razdoblju 2021.-2027. izravno ovisi o 

dinamici izrade Strategija razvoja urbanih područja (SRUP), akata politike regionalnog razvoja 

kojima se planira razvoj urbanog područja kao cjeline, a predstavljaju preduvjet za korištenje 

ITU mehanizma u financijskom razdoblju 2021.-2027. U svibnju 2023. donesene su Odluke 

kojima se 22 predložena urbana područja utvrđuju kao područja na kojima će se provoditi ITU 

mehanizam u financijskom razdoblju 2021.-2027. Radi ubrzavanja procedure donošenja SRUP-

ova u rujnu 2023. su donesene revidirane Smjernice za  uspostavu urbanih područja i izradu 

strategija razvoja urbanih područja (inačica 2.1), kojom se pojednostavljuje procedura 

donošenja SRUP-ova. U prosincu 2023. potpisana su 22 Sporazuma o provedbi ITU 

mehanizma, u kojima je utvrđen popis poziva na dostavu projektnih prijedloga, odnosno 

izravnih dodjela za provedbu strateških projekata za koje je prethodno proveden postupak 

prioritizacije. Do kraja 2023. usvojeno je ukupno 12 SRUP-ova, dok se usvajanje preostalih 10 

SRUP-ova očekuje u I. kvartalu 2024. U izvještajnom razdoblju nije bilo sklapanja novih 

ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru ITU mehanizma. 

 

3. Dovršetak provedbe programa gospodarske i socijalne regeneracije malih gradova na 

ratom pogođenim područjima 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za potpomognuta područja  

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: U okviru mjere Ministarstvo provodi programe za ostvarenje 

ravnomjernog regionalnog razvoja kao i programe podrške gospodarskoj i socijalnoj 

revitalizaciji slabije razvijenih područja i područja sa razvojnim posebnostima, kojima se 

doprinosi održivom razvoju potpomognutih i brdsko-planinskih područja unaprjeđenjem 

društvene, komunalne, socijalne i javne infrastrukture, u svrhu njihove gospodarske, socijalne 

i demografske revitalizacije. Korisnici sredstava potpore u okviru Programa su jedinice lokalne 

i područne (regionalne) samouprave s ratom pogođenih područja.  

Tablica 3 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Obnovljene ili novo sagrađene 

stambene jedinice (kumulativno) 

685,10 m2 / 

20 st. jedinica 

6.299,21 m2 

(125 st. jedinica) 

6.594,10 m2  

(107 st. jedinica) 

Broj izgrađene ili obnovljene 

infrastrukture (kumulativno) 18 136 89 

Broj poduzeća koja primaju 

potporu  139 141 146 

 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi uz određene izmjene u odnosu na planiranu 

dinamiku provedbe. U izvještajnom razdoblju je za provedbu projekata potpore u okviru 
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Programa integrirane fizičke, gospodarske i socijalne regeneracije malih gradova na ratom 

pogođenim područjima utrošeno ukupno 21,3 milijuna eura bespovratnih sredstva te je 

izgrađeno ili obnovljeno 18 infrastruktura. Sveukupno od početka provedbe Programa uspješno 

je izgrađeno ili obnovljeno 89 infrastruktura. Odstupanje od planiranih vrijednosti pokazatelja 

rezultata uzrokovano je produljenjem razdoblja provedbe infrastrukturnih projekata uslijed 

značajnih izazova u građevinskom sektoru (porast cijena, nedostatak radne snage i 

građevinskog materijala i dr.) te drugih nepredviđenih okolnosti. U skladu sa Smjernicama o 

zatvaranju OPKK 2014.-2020., kojima je omogućen nastavak provedbe projekata i u 2024. 

godini, nastaviti će se provedba dijela ranije ugovorenih projekata  i tijekom 2024. godine. Od 

početka provedbe do kraja 2023. u okviru Programa integrirane fizičke, gospodarske i socijalne 

regeneracije malih gradova na ratom pogođenim područjima objavljeno je 14 poziva temeljem 

kojih je sklopljeno sveukupno 308 ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava. Od navedenog 

broja, u 2 ugovora korisnik je bilo Ministarstvo, 75 ugovora u kojima su korisnici bile jedinice 

lokalne samouprave te 231 ugovor u kojima su korisnici bili poduzetnici s navedenih područja. 

U okviru novog poziva „Razvoj poduzetništva u gradu Petrinji - 2. faza“,  sklopljeno je 99 

ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava ukupne vrijednosti 11,13 milijuna eura. Obzirom da 

se Smjernicama o zatvaranju OPKK 2014.-2020. omogućuje izvršenje plaćanja po ranije 

sklopljenim ugovorima do zaključno 30. lipnja 2024., veći dio isplata u okviru ovog Poziva će 

se provesti u prvoj polovici 2024. godine.  

 

4. Poticanje ulaganja na potpomognutim područjima   

Nositelj provedbe mjere: Uprava za potpomognuta područja 

Status provedbe mjere: KAŠNJENJE  

Svrha provedbe mjere: U okviru mjere potiče se društveni i gospodarski razvoj na 

potpomognutim područjima. Mjera se provodi dodjelom potpora poduzetnicima na 

potpomognutim područjima, prvenstveno kroz otvorene javne pozive za dodjelu bespovratnih 

sredstava i provedbu izravnih ulaganja u izgradnju društvene i poduzetničke infrastrukture te 

osiguravanje sredstava za pokretanje i rad poduzetničkih potpornih institucija na 

potpomognutim područjima.  

Tablica 4 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Izgrađena ili obnovljena infrastruktura 0 14 0 

Broj poduzeća koja primaju potporu 0 100 0 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi izmijenjenom dinamikom provedbe.  

Obzirom da je PKK 2021.-2027. usvojen u studenom 2022., planirani javni pozivi za dostavu 

projektnih prijedloga za poticanje ulaganja na potpomognutim područjima nisu bili objavljeni 

u predviđenom roku, uslijed čega niti planirane vrijednosti pokazatelja rezultata nisu ispunjene.    
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Tijekom 2023. godine naglasak je bio na pripremnim aktivnostima vezanim za provedbu 

operacija namijenjenih potpomognutim i brdsko-planinskim područjima, a koje će se provoditi 

u okviru PKK 2021.-2027. Usvojeni su  Kriteriji za odabir operacija i pripadajuća metodologija 

za operaciju „Jačanje kapaciteta za protupožarnu zaštitu na potpomognutom i brdsko-

planinskom području“ u okviru Specifičnog cilja 2.4 „Promicanje prilagodbe klimatskim 

promjenama i sprečavanja rizika od katastrofa te otpornosti, uzimajući u obzir pristupe 

utemeljene na ekosustavima“. U prosincu 2023. objavljen je Poziv za izravnu dodjelu 

bespovratnih sredstava za operaciju „Jačanje kapaciteta za protupožarnu zaštitu na brdsko-

planinskim potpomognutim područjima - faza 1“. Svrha operacije je jačanje kapaciteta za  

protupožarnu zaštitu na brdsko-planinskim i potpomognutim područjima, prvenstveno 

unaprjeđenjem opremljenosti i osposobljenosti vatrogasnih službi u navedenim područjima te 

podizanjem svijesti javnosti o važnosti prevencije požara.  

5. Održivi razvoj otočnog gospodarstva  

Nositelj provedbe mjere: Uprava za otoke 

Status provedbe mjere: PROVEDENO  

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere unaprijediti će se razina kvalitete i 

promovirati hrvatski otočni proizvodi i usluge te potaknuti razvoj proizvodnje na hrvatskim 

otocima. Također, dodjelom oznake „Hrvatski otočni proizvod“ valorizirat će se potencijal 

hrvatskih otoka, koji nije isključivo vezan za turizam te naglasiti izvornost otočnih proizvoda 

uz zaštitu tradicionalnih otočnih djelatnosti i ostalih gospodarskih i proizvodnih aktivnosti na 

otocima. Dodjelom oznake „Hrvatski otočni proizvod“ otočni proizvođači se potiču na 

proizvodnju i plasiranje na tržište izvornih otočnih proizvoda dobivenih iz otočnih sirovina, 

kako bi se na taj način podržala tradicionalna proizvodnja s elementima inovativnosti. U okviru 

mjere provodi se i Program dodjele potpora male vrijednosti otočnim poslodavcima, za 

pokretanje gospodarskih aktivnosti i očuvanje radnih mjesta s ciljem razvoja otočnih tvrtki kao 

temelja razvoja otočnog gospodarstva.  

Tablica 7 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj proizvođača kojima je dodijeljena 

oznaka HOP 27 60 30 

Broj brendiranih izvornih tradicionalnih 

otočnih proizvoda/ proizvodnih linija 45 130 80 

Broj otočnih poslodavaca  kojima je 

dodijeljena potpora 366 250 710 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Temeljem provedenog Javnog poziva za dodjelu oznake Hrvatski otočni proizvod, u 

2023. donesena su pojedinačna rješenja o dodjeli oznake Hrvatski otočni proizvod za 30 otočnih 

subjekata i 80 otočnih proizvoda. Temeljem provedenog Javnog poziva za dodjelu bespovratnih 

financijskih sredstava za promociju Programa „Hrvatski otočni proizvod“ u 2023. su donesena 
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rješenja o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava za 14 održanih manifestacija te je 

dodijeljen ukupan iznos od 32,5 tisuća eura. U svibnju 2023. objavljen je Javni poziv za dodjelu 

potpora male vrijednosti otočnim poslodavcima za pokretanje gospodarskih aktivnosti i 

očuvanje radnih mjesta, temeljem kojeg je doneseno 710 rješenja o dodjeli potpore za koje su 

isplaćena sredstva u ukupnom iznosu 1,45 milijuna eura, s ciljem razvoja otočnih tvrtki kao 

temelja razvoja otočnog gospodarstva.  

U svrhu provedbe ITP 2021.-2027. u dijelu namijenjenom razvoju otoka, pet od ukupno sedam 

obalno-otočnih županija izradilo je Teritorijalne strategije razvoja otoka (TS). Usvajanje TS-

ova u preostale dvije županije očekuje se u I. kvartalu 2024. U 2023. objavljen je Poziv za 

sudjelovanje u postupku pred-odabira Istarske županije, s ciljem pred-odabira prihvatljivih 

prijavitelja za ulaganja na području otoka, koja će se financirati u okviru ITP-a 2021.-2027. Po 

uzoru na Poziv za Istarsku županiju, u I. kvartalu 2024., očekuje se raspisivanje poziva i za 

ostale obalno-otočne županije. 

 

6. Pametno i održivo upravljanje otočnim resursima i okolišem 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za otoke 

Status provedbe mjere: PROVEDENO 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere doprinijeti će se poboljšanju dostupnosti i 

kvalitete javnih i komunalnih usluga te potaknuti aktivno sudjelovanje lokalne zajednice u 

društvenom razvoju na otocima. Poticati će se provedba projekata obnove i rekonstrukcije 

komunalne, društvene infrastrukture, unapređenje poduzetničke i turističke infrastrukture, 

zaštita prirode i okoliša te poboljšanje energetske učinkovitosti i korištenje obnovljivih izvora 

energije. S ciljem poboljšanja uvjeta života i poslovanja u otočnim naseljima, sufinancirati će 

se dostava vode stanovništvu u otočnim naseljima ili dijelovima otočnih naselja koja nisu 

priključena na sustav javne vodoopskrbe. Temeljem Zakona o otocima, u okviru mjere će se 

organizirati Javni poziv za dodjelu sredstava projektima organizacija civilnog društva te 

osigurati financijska potpora organizacijama civilnog društva, s ciljem jačanja njihove uloge i 

poticanja na aktivno sudjelovanje u društvenom razvoju zajednice na hrvatskim otocima.  

Tablica 8 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj donesenih provedbenih dokumenata 2 0 0 

Broj sufinanciranih projekata 71  70 106  

Broj sklopljenih ugovora za sufinanciranje 

obavljanja usluge isporuke vode otočnom 

stanovništvu s komunalnim društvima 
15 13 16 

 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Proveden je Javni poziv za dostavu prijedloga projekata za Program razvoj otoka u 

2023. Cilj Programa je otočnoj lokalnoj zajednici omogućiti realizaciju prioritetnih malih 
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kapitalnih infrastrukturnih projekata koji ne udovoljavaju uvjetima i/ili nemaju mogućnost 

financiranja iz drugih izvora, programa ili EU fondova, a odnose se na izgradnju, 

rekonstrukciju, obnovu i adaptaciju komunalne, društvene, javne, poduzetničke ili turističke 

infrastrukture, s posebnim naglaskom na zaštitu okoliša, energetsku učinkovitost i obnovljive 

izvore energije. Temeljem provedenog poziva, potpora je osigurana za više od 60 kapitalnih 

infrastrukturnih otočnih projekata u ukupnoj vrijednosti 4,71 milijun eura.  

U lipnju 2023. objavljen je Javni poziv za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva 

na otocima. Početna alokacija od 132 tisuće eura proračunskih sredstava je odlukom ministra  

povećana na 319 tisuća eura. Ukupno je zaprimljeno 65 prijava, a povećanom alokacijom 

financiranje je osigurano za ukupno 56 odabranih projekata.  

Aktivnosti opskrbe otočana vodom za ljudsku potrošnju financiranjem troškova prijevoza vode 

vodonoscem i autocisternom se provode radi poboljšanja uvjeta života otočnog stanovništva u 

otočnim naseljima ili dijelovima otočnih naselja, koja nisu priključena na sustav javne 

vodoopskrbe. Odluka i Ugovori donose se godišnje, a za financiranje troškova prijevoza vode 

za ljudsku potrošnju u 2023. je ukupno utrošeno 1,85 milijuna eura. 

Sukladno Zakonu o otocima (NN 116/18, 73/20, 70/21) nastavljene su aktivnosti na izradi 

novog Državnog programa zaštite i korištenja povremeno nastanjenih i nenastanjenih otoka, 

otočića i okolnog mora. U okviru navedenih aktivnosti, pokrenuto je ažuriranje Registra otoka, 

sukladno podacima Popisa stanovništva iz 2021. te analitičkim dokumentima vezanim za stanje 

i uporabni potencijal otoka, izrađenim od strane Ministarstva. Dovršetak rada na ažuriranju 

Registra otoka kao i usvajanje Državnog programa se očekuje tijekom 2024. godine.  

Sukladno Pravilniku o otočnim razvojnim pokazateljima i postupku vrednovanja razvijenosti 

otoka (127/21) Ministarstvo je radi osiguravanja uvjeta za kontinuirano praćenje i vrednovanje 

razvijenosti otoka, tijekom 2022. pokrenulo postupak izrade Stručne studije modela izračuna 

otočnih razvojnih pokazatelja, koji je završen u srpnju 2023. Studijom je predložen novi način 

vrednovanja razvijenosti otoka, primjenom razvijenih otočnih razvojnih pokazatelja. Nakon 

provedenog postupka vrednovanja razvijenosti otoka, sukladno novoj metodologiji, izraditi će 

se Odluka o razvrstavanju otoka prema otočnim razvojnim pokazateljima, čije se usvajanje 

očekuje tijekom 2024.  

 

7. Mobilnost i povezivost otočnog područja 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za otoke 

Status provedbe mjere: PROVEDENO 

Svrha provedbe mjere: U okviru mjere analizirati će se ekonomičnost sadašnjih 

intermodalnih pomorskih prometnih rješenja i ocijeniti trenutno stanje povezanosti hrvatskih 

otoka s kopnom kao i otoka međusobno, s ciljem omogućavanja njihove bolje prometne 

povezanosti.   
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Tablica 9 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj izrađenih analiza 

ekonomičnosti sadašnjih 

intermodalnih pomorskih prometnih 

rješenja o povezanosti otoka* 

0  n/p n/p  

Broj uspostavljenih sustava otočnih 

prava (ISOP)** 
0 n/p  n/p  

* Predmetne aktivnosti su završene tijekom 2022. godine  

**tijekom izvještajnog razdoblja se odustalo od provedbe aktivnosti na uspostavi i integraciji sustava ISOP  

Opis statusa provedbe: Aktivnosti na ocjeni stanja povezanosti otoka s kopnom i otoka 

međusobno, s ciljem omogućavanja njihove bolje prometne povezanosti uz smanjenje 

negativnih učinaka prometa na okoliš, su provedene u okviru projekta MIMOSA (eng. Maritime 

and Multimodal Sustainable Passenger Transport Solution and Services) u okviru Programa 

prekogranične suradnje Italija - Hrvatska 2014. - 2020. s ciljem poboljšanja ponude održivih 

multimodalnih rješenja kao i usluga prijevoza putnika, korištenjem prijevoznih sredstava s 

nižim emisijama CO2. Provedba Projekta je završena u lipnju 2023., a u okviru projekta 

izrađena je i odobrena Analiza učinkovitosti sadašnjih multimodalnih pomorskih prijevoznih 

rješenja, s ciljem utvrđivanja učinkovitosti postojećih pomorskih multimodalnih rješenja te 

omogućavanja uvjeta za bolje i učinkovitije povezanosti hrvatskih otoka s kopnom i ostalim 

otocima te otocima međusobno.  

Uslijed značajnih izmjena okolnosti provedbe, koje se odnose na stupanje na snagu novog 

zakonodavnog okvira u području javnog cestovnog prometa, nisu se mogli osigurati 

odgovarajući uvjeti za uspostavu učinkovitog sustava nadzora nad korištenjem prava i 

povlastica osiguranih otočnom stanovništvu, zbog čega se odustaje od planiranih aktivnosti na 

uspostavi ISOP-a (Integrirani sustav otočnih prava) te daljnje integracije istog sa podsustavima 

za opskrbu pitkom vodom.  

  

8. Društveni i gospodarski razvoj potpomognutih područja 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za potpomognuta područja 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere doprinijet će se gospodarskoj i socijalnoj 

revitalizaciji slabije razvijenih područja ulaganjem u projekte unaprjeđenja komunalne, 

socijalne i gospodarske infrastrukture. U okviru mjere predviđena je provedba sljedećih 

Programa: Programa održivog razvoja lokalne zajednice, Programa za poboljšanje socijalne, 

komunalne i gospodarske infrastrukture na područjima naseljenim nacionalnim manjinama, te 

Programa dodjele potpora male vrijednosti za obavljanje djelatnosti na potpomognutim 

područjima i području Grada Vukovara.   
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Tablica 10 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena vrijednost  

(2023.) 

Broj provedenih projekata vezanih za 

ulaganja u objekte socijalne, komunalne i 

gospodarske infrastrukture na lokalnoj 

razini (kumulativno) 

400 1.550 1.237  

Broj izdanih potvrda i rješenja poreznim 

obveznicima za ostvarenje prava na 

porezne olakšice (kumulativno) 
220 900 881  

Broj normativnih akata za razvoj 

potpomognutih područja 
1 0 0 

Broj provedbenih projekata u okviru 

programa za financiranje projekata 

lokalne infrastrukture na područjima 

naseljenima pripadnicima nacionalnih 

manjina (kumulativno) 

0 340 408  

 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. U veljači 2023. objavljen je Javni poziv za iskaz interesa za financiranje projekata 

prema Programu održivog razvoja lokalne zajednice. U izvještajnom razdoblju je okviru 

Programa ugovoreno 285 projekata ukupne vrijednosti 9,46 milijuna eura, od čega do kraja 

2023. provedeno 253 projekata ukupne vrijednosti 8,69 milijuna eura. Također, isplaćeno je i 

2,09 milijuna eura za provedbu 78 projekata ugovorenih u okviru Poziva prema Programu iz 

2022. Također, u veljači 2023. objavljen je Javni poziv za iskaz interesa za financiranje 

projekata prema Programu održivog razvoja lokalne zajednice Sisačko-moslavačke županije. 

U okviru Programa ugovoreno je ukupno 25 projekata u vrijednosti 1,32 milijuna eura 

bespovratnih sredstava. Do kraja izvještajnog razdoblja provedena su 22 projekta ukupne 

vrijednosti 1,167 milijuna eura te je isplaćeno 337 tisuća eura za dovršetak provedbe 7 projekata 

ugovorenih tijekom 2022.  

U svibnju 2023. objavljen je Javni poziv za iskaz interesa za financiranje projekata prema 

Programu za poboljšanje infrastrukture na područjima naseljenima pripadnicima romske 

nacionalne manjine. Ugovoreno je ukupno 17 projekata u vrijednosti 848 tisuća eura 

bespovratnih sredstava. Do kraja izvještajnog razdoblja završena je provedba 13 projekata, 

ukupne vrijednosti 611 tisuća eura.  

U lipnju 2023. je objavljen Javni poziv za iskaz interesa za financiranje projekata za 2023. 

godinu prema Programu za poboljšanje infrastrukture na područjima naseljenima pripadnicima 

nacionalnih manjina. U okviru Poziva, u izvještajnom razdoblju su ugovorena 94 projekta 

ukupne vrijednosti 2,94 milijuna eura bespovratnih sredstava. Od ugovorenog broja projekata, 

do kraja izvještajnog razdoblja provedeno je njih 82, za što je isplaćeno ukupno 2,56 milijuna 

eura bespovratnih sredstava. Također, završena je provedba 52 projekta ugovorena prema 

Programu za 2022. godinu, za što je isplaćeno ukupno 1,88 milijuna eura.   
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 U skladu s Pravilnikom o načinu ostvarivanja porezne olakšice za obavljanje djelatnosti na 

području Grada Vukovara i na potpomognutim područjima (NN 18/2018) tijekom izvještajnog 

razdoblja je zaprimljena i obrađena 201 prijava za potporu male vrijednosti poreznih obveznika 

koji obavljaju djelatnost na potpomognutim područjima te na području grada Vukovara. 

Potpore male vrijednosti se dodjeljuju u obliku poreznih olakšica, a temeljem Zakona o porezu 

na dobit i Zakona o porezu na dohodak.   

 

9. Društveni i gospodarski razvoj brdsko-planinskih područja 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za potpomognuta područja 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere potaknuti će se gospodarska i socijalna 

revitalizacija, jačanje socijalne kohezije i demografska revitalizacija brdsko-planinskih 

područja te će se doprinijeti održivom razvoju brdsko-planinskih područja. U skladu sa 

odredbama Zakona o brdsko-planinskim područjima (NN 118/18), u okviru mjere je predviđena 

provedba Programa razvoja brdsko-planinskih područja. Programom se jedinicama lokalne i 

područne (regionalne) samouprave osigurava potpora za provedbu projekata izgradnje, obnove 

i rekonstrukcije objekata socijalne, komunalne i gospodarske infrastrukture, kao i potpora za 

ublažavanje posljedica otežanih životnih uvjeta u brdsko-planinskim područjima. 

Tablica 11 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj provedenih projekata vezanih za 

ulaganja u objekte socijalne, komunalne i 

gospodarske infrastrukture na lokalnoj 

razini (kumulativno) 

70  220 204  

Broj normativnih akata za razvoj brdsko-

planinskih područja* 0 0 0 

*pripadajuće aktivnosti završene u 2022. 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Tijekom izvještajnog razdoblja nastavljene su aktivnosti poticanja održivog razvoju 

brdsko-planinskih područja provedbom ulaganja u infrastrukturne projekte kroz regionalne 

programe. U 2023. objavljena su 4 javna poziva za iskaz interesa za financiranje projekata 

prema regionalnim programima koje provodi Ministarstvo.  

U okviru poziva za financiranje projekata prema Programu gospodarske i društvene 

revitalizacije Gorskog kotara sklopljeno je 10 ugovora ukupne vrijednosti 4,3 milijuna eura, od 

kojih je do kraja 2023. u cijelosti proveden 1 projekt za što je korisniku isplaćeno 288.537,64 

eura. U okviru poziva za iskaz interesa za financiranje projekata prema Programu podrške 

brdsko planinskim područjima, ugovoreno je 39 projekata ukupne vrijednosti 2,03 milijuna 

eura. Od ukupnog broja ugovorenih projekata, do kraja 2023. provedeno je njih 33, za što je 

korisnicima isplaćeno ukupno 1,6 milijuna eura. Također, provedeno je i 28 projekata ukupne 
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vrijednosti 1,58 milijuna eura, ugovorenih u okviru Poziva iz Programa podrške brdsko 

planinskim područjima objavljenog u 2022. U okviru Javnog poziva za iskaz interesa za 

financiranje projekata prema Programu gospodarske i društvene revitalizacije Dalmatinske 

zagore, u 2023. su sklopljena 24 ugovora ukupne vrijednosti 10,17 milijuna eura bespovratnih 

sredstava. Do kraja izvještajnog razdoblja provedena su 3 projekta, za što je korisnicima 

isplaćeno 1,41 milijun eura. U okviru poziva za iskaz interesa za financiranje projekata prema 

Programu gospodarske i društvene revitalizacije Like, u izvještajnom razdoblju je sklopljeno 

17 ugovora ukupne vrijednosti 3,8 milijuna eura od kojih su do kraja 2023. provedena 3 

projekta, za što je korisnicima isplaćeno 138 tisuća  eura.  

Cilj svih regionalnih programa je poticanje gospodarske i društvene revitalizacije ulaganjima u 

projekte razvoja postojeće i izgradnje nove društvene i poduzetničke infrastrukture te time 

osiguravanje uvjeta za održiv gospodarski razvoj, povećanje atraktivnosti prostora, poboljšanje 

kvalitete života i sprječavanje daljnjeg iseljavanja s područja na koje je usmjeren pojedini 

program. 

10. Obnova i razvoj gospodarstva i infrastrukture Grada Vukovara 

Nositelj provedbe mjere: Fond za obnovu i razvoj Grada Vukovara 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere doprinijeti će se obnovi i razvoju prometne, 

komunalne i društvene infrastrukture, kao i očuvanju postojećih te stvaranju novih radnih 

mjesta na području Grada Vukovara. U okviru mjere osigurati će se financijska potpora malom 

i srednjem poduzetništvu s naglaskom na poticanje ulaganja u aktivnosti usmjerene prema 

izvozu, jačanje poslovnog sektora provedbom poslovnih start-up inicijativa, uvođenje 

inovativnih ekoloških rješenja u poslovne procese, razvoj novih i inovativnih proizvoda i drugo.  

Tablica 12 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj sufinanciranih projekata za potporu 

MSP, za otvaranje novih radnih mjesta i 

razvoj prometne, komunalne i društvene 

infrastrukture Grada Vukovara 

(kumulativno) 

727 868 979 

Broj sufinanciranih projekata opremanja 

odgojno obrazovnih ustanova u Gradu 

Vukovaru 
3 10 3 

Ocjena zadovoljstva građana uslugama u 

zdravstvu (ocjena od 1 do 5) (istraživanje)  n/p 5 n/p 

Opis statusa provedbe mjere: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. U izvještajnom razdoblju je objavljen Javni poziv za podnošenje prijedloga projekata 

za financiranje u okviru Programa sufinanciranja gospodarskih projekata u Vukovaru za 2023. 

godinu. Program se provodi radi poticanja ekonomske revitalizacije i jačanja konkurentnosti 
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gospodarskih subjekata u Gradu Vukovaru. Također je objavljen Javni poziv za iskaz interesa 

za financiranje projekata kapitalnih ulaganja javnih institucija na području Grada Vukovara. 

Svrha poziva je poticanje razvoja gospodarskih aktivnosti kroz ulaganja u infrastrukturne 

projekte koji će imati utjecaj na razvoj šire zajednice. U okviru dvaju navedenih poziva, tijekom 

izvještajnog razdoblja ugovoreno je sufinanciranje 57 projekata potpore, za što je do kraja 

izvještajnog razdoblja isplaćeno ukupno 1,42 milijuna eura. Potpore su usmjerene na otvaranje 

novih radnih mjesta i razvoj prometne, komunalne i društvene infrastrukture na području Grada 

Vukovara. U skladu sa Zakonom o obnovi i razvoju Grada Vukovara (NN 44/01, 90/05, 80/08, 

38/09, 148/13) izrađen je Prijedlog Plana i Programa obnove i razvoja Grada Vukovara do 2025. 

Plan i Program obnove predstavlja programsko-planski dokument izrađen sukladno zakonskim 

odredbama te odrednicama politike regionalnog razvitka Republike Hrvatske, a donosi se u 

svrhu učinkovitije i djelotvornije provedbe zakonski definiranih mjera za obnovu i razvoj Grada 

Vukovara. Prijedlog Odluke kojom se utvrđuje Plan i Program bit će upućeni Vladi RH na 

donošenje u skladu s propisanim rokovima. 

11. Učinkovito upravljanje ESIF operativnim programima 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za provedbu operativnih programa i financijskih instrumenata 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere osigurati će se ispravno i ujednačeno 

postupanje tijela sustava upravljanja i kontrole i ubrzati postupci dodjele bespovratnih sredstava 

krajnjim korisnicima. Dodatnim aktivnostima i kontrolama unaprijedit će se postupanje 

korisnika bespovratnih sredstava i ubrzati ugovaranje, odobravanje troškova i isplata sredstava 

ESI fondova. Pripremanjem Uputa i pružanjem podrške tijelima u sustavu upravljanja i 

kontrole, unaprijedit će se postupanje svih dionika uključenih u dodjelu i korištenje sredstava 

ESI fondova te omogućiti učinkovitija provedba ESIF programa uz osiguranu zakonitost i 

pravilnost izdataka.  

Tablica 13 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Stopa apsorpcije OPKK (%) 30% 80% 80% 

Postotak alokacije OPKK isplaćen 

korisnicima 40,60% 100% 84% 

Broj provedenih provjera na razini 

sustava  10 22* 13* 

*broj provjera ovisi o statusu uspostave sustava upravljanja i kontrole za novo financijsko razdoblje EU te o 

provedbi (operativnih) programa 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Sve utvrđene ključne točke ostvarenja su postignute u skladu s predviđenim 

rokovima za postizanje. U izvještajnom razdoblju je podneseno ukupno 8  Izjava o izdacima. 

U odnosu na ukupnu EU alokaciju ovjereno je 80% ukupnih sredstava, dok je u odnosu na 

ukupne isplate koje su u nadležnosti Ministarstva, korisnicima isplaćeno 84% ugovorenog 
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iznosa. Na razini OPKK 2014.-2020. na dan 31.12.2023, ukupni iznos prijavljenih izdataka je 

bio 6,24 milijardi eura, a iznos ovjerenih sredstva je bio 5,57 milijardi eura. Vezano za 

iskorištenost sredstava ESI fondova, prema službenim podacima Europske komisije, Hrvatska 

je tijekom 2023. ostvarila napredak te se sada nalazi na 8. mjestu po isplaćenim sredstvima, dok 

po ugovorenim sredstvima dijeli 3. mjesto sa Slovenijom. 

U izvještajnom razdoblju provedeno je 13 provjera na razini sustava u okviru OPKK 204.-

2020., od čega 6 provjera prije podnošenja Zahtjeva za plaćanje prema Europskoj komisiji, 5 

planiranih redovnih provjera na razini sustava (4 planirane provjere na licu mjesta i jedna 

planirana provjera u ITU posredničkom tijelu) te 2 ad hoc provjere na razini sustava. Ciljana 

vrijednost od 22 provjere provedene na razini sustava nije ostvarena iz razloga što tijekom 

izvještajnog razdoblja još uvijek nije započela provedba Programa iz financijskog razdoblja 

2021.-2027. (PKK 2021.-2027. i ITP 2021.-2027.) te nije bilo moguće provoditi provjere u 

okviru istih. 

Europska komisija je u izvještajnom razdoblju ukinula Pismo upozorenja o korektivnim 

mjerama u Hrvatskim vodama kao posredničkom tijelu razine 2, zaključivši da su poduzete 

potrebne mjere za poboljšanje funkcioniranja sustava upravljanja i kontrole OPKK 2014. - 

2020., odnosno da su ispunjeni svi uvjeti za ukidanje upozorenja o preventivnim i korektivnim 

mjerama. 

12. Poboljšanje učinkovitosti postupaka javne nabave u projektima EU 

Nositelj provedbe mjere: Središnja agencija za financiranje i ugovaranje 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere ojačati će se administrativni kapaciteti i 

pojednostavniti procedure te uspostaviti sustav upravljanja EU fondovima po mjeri korisnika. 

Navedena poboljšanja bi trebala doprinijeti boljoj apsorpciji bespovratnih sredstava EU 

fondova kao i učinkovitijem ugovaranju i financiranju programa i projekata. 

Tablica 14 Ostvarena vrijednost pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Prosječna razina (postotak) odobrenih 

sredstava u zahtjevima za nadoknadom 

sredstava (ZNS-ovim) 
50% 70% 66% 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Tijekom izvještajnog razdoblja je zaposleno 19 novih djelatnika na poslovima 

provjere postupaka javne nabave u Središnjoj agenciji za financiranje i ugovaranje te je 

provedeno njihovo osposobljavanje za rad. U 2023. je ostvarena nešto niža prosječna razina 

odobrenih sredstava u zahtjevima za nadoknadom sredstava od 66%, u odnosu na planiranu 

vrijednost od 70%. Predviđa se će se u 2024. osjetiti svi pozitivni učinci provedenih 

pojednostavljenja procedura i jačanja administrativnih kapaciteta u području provjere 
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postupaka javne nabave na učinkovitije ugovaranje i financiranje programa i projekata, odnosno 

bolju apsorpciju sredstava dostupnih iz EU fondova. Propisani rokovi za odobrenje zahtjeva za 

nadoknadu sredstava se ne prekoračuju, no zbog složenosti postupaka ex-post verifikacije, 

određeni postotak potraživanih sredstava se mora izuzeti i potraživati u narednim zahtjevima. 

U veljači 2023. Upravljačko tijelo je izmjenama Zajedničkih nacionalnih pravila prihvatilo i 

usvojilo sve prijedloge za pojednostavljenje procedura, slijedom čega su uvedena 

pojednostavljenja vezana za metodologiju ex-post verifikacije, a u planu su i dodatna 

pojednostavljenja vezana za procedure provjere u novom financijskom razdoblju.  

13. Učinkovito upravljanje Interreg programima suradnje 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za europsku teritorijalnu suradnju 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: U okviru mjere poticati će se uključivanje hrvatskih institucija 

u provedbu zajedničkih projekata prekogranične suradnje s institucijama ostalih država 

sudionica (Srbija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora) s ciljem razmjene iskustava i znanja te 

jačanja društvenog i gospodarskog razvoja prekograničnih područja Republike Hrvatske i 

drugih država sudionica programa prekogranične suradnje. Obzirom da su pogranična područja 

RH u nepovoljnom položaju, intervencijama u okviru prekograničnih programa doprinosi se 

ravnomjernijem regionalnom razvoju svih dijelova RH i susjednih država.  

Tablica 15 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj izvještaja o provedbi Interreg IPA 

programa 2 2 2 

Broj objavljenih poziva 0 2 2 

Broj dodijeljenih ugovora 32 5 6 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe, postignute su utvrđene ključne točke ostvarenja i ispunjene su ciljne vrijednosti 

pokazatelja rezultata. U skladu s planom, za svaki od Interreg IPA programa pripremljeno je 

godišnje izvješće o provedbi za prethodnu godinu, koja su po usvajanju na Odboru za praćenje 

odobrena od strane Europske komisije. Također, objavljena su dva poziva na dostavu projektnih 

prijedloga: Poziv na dostavu projektnih prijedloga u okviru Interreg IPA Programa Hrvatska-

Bosna i Hercegovina-Crna Gora, ukupne alokacije 41 milijun eura te Poziv na dostavu 

projektnih prijedloga u okviru Interreg IPA Programa Hrvatska – Srbija, ukupne alokacije 17,4 

milijuna eura. Kako bi se potencijalnim prijaviteljima osigurale detaljne informacije i praktični 

savjeti za pripremu i podnošenje prijava u okviru navedenih poziva, organizirani su 

informativni dani u suradnji Upravljačkog tijela, Zajedničkog tajništva i Nacionalnih tijela 

pojedinog Interreg IPA Programa. Tijekom 2023. u okviru Interreg IPA programa Hrvatska-

Srbija ugovoreno je sufinanciranje provedbe 6 novih projekata. Ukupno je od početka provedbe 

programa prekogranične suradnje (suradnja s Bosnom i Hercegovinom te sa Srbijom), 
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sufinancirana je provedba 197 projekata ugovorene vrijednosti bespovratne potpore u iznosu 

od 5 milijuna eura, od čega je za partnere iz Republike Hrvatske ugovoreno 2,01 milijuna eura.   

 

14. Provedba Programa Lokalni razvoj i smanjenje siromaštva 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: U okviru mjere provodi se Program lokalni razvoj i smanjenje 

siromaštva. Program se financira sredstvima financijskog mehanizma europskog gospodarskog 

prostora (EGP) i Norveškog financijskog mehanizma. S ciljem osiguravanja kvalitetnog STEM 

odgoja i obrazovanja u osnovnim školama, Programom su, putem Poziva na dostavu projektnih 

prijedloga,  odabranim osnovnim školama dodijeljena bespovratnih sredstava za unaprjeđenje 

infrastrukture i nabavku  opreme za uspostavljanje modernih STEM učionica, kao i za razvoj 

vještina učitelja te za razvoj i provedbu novih obrazovnih aktivnosti za učenike u STEM 

području.  

Tablica 16 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj objavljenih Poziva za dodjelu sredstava u okviru 

Programa lokalni razvoj i smanjenje siromaštva 0 0 1 

Broj ugovorenih projekata u okviru Programa lokalni 

razvoj i smanjenje siromaštva 0 0 2 

 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe 

a ugovaranje novih projekata u okviru Programa nije bilo predviđeno u 2023. godini.. U okviru 

Programa „Lokalni razvoj i smanjenje siromaštva“, tijekom izvještajnog razdoblja u provedbi 

su bila 34 projekta u području unaprjeđenja vještina i kompetencija učitelja te jačanja 

osnovnoškolskog obrazovanja u STEM području, ukupne vrijednosti 31 milijun eura. U srpnju 

2023. objavljen je Poziv za iskaz interesa za financiranje dodatnih aktivnosti predefiniranih 

projekata u okviru Programa. Dodatne aktivnosti odobrene su u okviru dva projekta u iznosu 

od 1,11 milijuna eura. Odluka o financiranju po provedenom Pozivu je donesena u rujnu 2023., 

a s nositeljima projekata je sklopljen Dodatak ugovoru. Ukupno je korisnicima za provedbu 

projekata ugovorenih u okviru Programa „Lokalni razvoj i smanjenje siromaštva“ tijekom 

izvještajnog razdoblja isplaćeno 11,4 milijuna eura. Rok prihvatljivosti izdataka za provedbu 

projekata u okviru Programa je 30. travnja 2024. godine.  
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15. Koordinacija i kontrola programa europske teritorijalne suradnje i 

makroregionalnih strategija 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za europsku teritorijalnu suradnju 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere osigurati će se koordinacija i kontrola 

provedbe programa Europske teritorijalne suradnje i potaknuti sudjelovanje većeg broja 

hrvatskih institucija u programima europske teritorijalne suradnje. Europska teritorijalna 

suradnja cilj je kohezijske politike kojom se žele riješiti prekogranični problemi i zajednički 

ostvariti potencijali različitih državnih područja. Mjere u okviru teritorijalne suradnje 

financiraju se iz Europskog fonda za regionalni razvoj (EFRR), a u financijskom razdoblju 

2021.–2027. europska teritorijalna suradnja obuhvaća četiri sastavnice: 1. Prekogranična 

suradnja, 2. Transnacionalna suradnja, 3. Međuregionalna suradnja te 4. Suradnja u 

najudaljenijim regijama. Provedbom projekata u okviru europske teritorijalne suradnje 

doprinosi se između ostalog i poboljšanju ugovorenosti te boljoj apsorpciji sredstava EU 

fondova u Republici Hrvatskoj. 

Tablica 5 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj usvojenih Interreg programa 0 0 0 

Broj hrvatskih institucija prijavljenih na natječaje 

iz programa Europske teritorijalne suradnje 0 400 1.840 

Broj izdanih potvrda o prihvatljivosti troškova 

hrvatskim projektnim partnerima 
1.300 350 600 

 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe, ispunjene su ciljne vrijednosti svih pokazatelja rezultata. Bilateralni pregovori o ulozi 

Upravljačkog tijela i strateških projekata razvoja prekograničnog prometa su trajali duže od 

predviđenog zbog čega je Interreg Program prekogranične suradnje Mađarska - Hrvatska 2021. 

- 2027. dostavljen Europskoj komisiji na odobrenje u prosincu 2023. Usvajanje predmetnog 

Programa od strane Europske komisije i početak objave poziva se očekuju tijekom 2024. 

godine. Tijekom izvještajnog razdoblja ukupno je 1840 hrvatskih institucija sudjelovalo na 

natječajima u okviru  različitih programa Europske teritorijalne suradnje, a do kraja izvještajnog 

razdoblja izdano im je ukupno 600 potvrda o prihvatljivosti troškova. Do kraja 2023.  

projektnim partnerima iz Hrvatske, je iz programa Europske teritorijalne suradnje za financijsko 

razdoblje 2014.-2020., ukupno odobreno 244,73 milijuna eura bespovratnih sredstava.  
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16. Koordinacija korištenja Programa unije i centraliziranih instrumenata EU 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU  

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere osigurava se kontinuirano praćenje 

učinkovitosti korištenja Programa Unije te ostalih centraliziranih instrumenata u Republici 

Hrvatskoj, radi poticanja suradnje nadležnih tijela i analiziranja prikupljenih podataka s ciljem 

još boljeg korištenja sredstava u okviru centraliziranih instrumenata i programa Unije u 

nadolazećem razdoblju. 

Tablica 18 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Postotak (%) zatvorenih IPA programa 14% 75% n/p 

Postotak iskorištenosti centraliziranih 

instrumenata EU-a u RH  

89% 

(2014.-2020.) 

25% 

(2021.-2027.) 
n/p 

 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Podatci o iskorištenosti ostalih centraliziranih instrumenata EU se prikupljaju i 

obrađuju sustavno kao i podatci o iskorištenosti Programa unije u višegodišnjem financijskom 

razdoblju 2021.-2027. Zaključak Vlade Republike Hrvatske o provedbi Programa Unije u 

višegodišnjem financijskom razdoblju 2021.-2027. usvojen je u siječnju 2022. Prema podacima 

prikupljenima u okviru Analize sudjelovanja Republike Hrvatske u Programima Unije, u 2021. 

je iz Programa Unije iskorišteno ukupno 32,3 milijuna eura, dok je u 2022. iz Programa Unije 

u kojima sudjeluje Republika Hrvatske, iskorišteno ukupno 232,65 milijuna eura. Podaci o 

iskorištenosti sredstava iz Programa Unije za 2023. će biti dostupni nakon što se izradi Analiza 

sudjelovanja RH u Programima Unije za 2023. godinu (III. kvartal 2024.).  

 

17. Koordinacija provedbe međunarodnih financijskih mehanizama i programa pomoći 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU  

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: U okviru mjere osigurava se financijska potpora za provedbu 

projekata u okviru Švicarskog programa pomoći te financijskog instrumenta europskog 

gospodarskog prostora (EGP) i Norveškog financijskog mehanizma (NFM). U okviru EGP i 

NFM provodi se šest programa: tri programa u nadležnosti RH (Lokalni razvoj i smanjenje 

siromaštva, Pravosuđe i unutarnji poslovi i Energija i klimatske promjene), i tri programa 

kojima centralizirano upravljaju donatori (Inovacije, istraživanje, obrazovanje i konkurentnost, 

Civilno društvo i Socijalni dijalog). Osim navedenih programa u okviru Financijskih 

mehanizama provodi se i zaseban Bilateralni fond.   
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Tablica 6 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj sklopljenih ugovora o provedbi programa u 

okviru NFM i financijskog instrumenta EGP 2 n/p n/p 

Broj odobrenih Završnih izvješća o projektima 

zajedno s financijskim izvješćem o provedenoj 

reviziji i zadnjim privremenim izvješćem 
1 7 2 

Opis statusa provedbe: Zbog produženja razdoblja provedbe programa u okviru prvog 

doprinosa Švicarsko-hrvatskog programa suradnje, trenutno je pet predviđenih programa/ 

projekata u završnoj fazi provedbe, odnosno u roku za dostavu završnog izvješća. Radi se o 

sljedećim programima/ projektima: Okoliš i infrastruktura, Razminiranje i društveno-

gospodarska integracija, EUROSTARS, Program izvrsnosti u visokom obrazovanju, 

Modernizacija programa strukovnog obrazovanja i osposobljavanja i Hrvatsko-švicarski 

istraživački program (CSRP). U skladu s Okvirnim sporazumom o provedbi drugog Švicarskog 

doprinosa za razdoblje 2019.-2029. između Republike Hrvatske i Švicarske konfederacije, 

iznos švicarske darovnice je 47,9 milijuna eura. Programi koji će se provoditi u okviru drugog 

Švicarskog doprinosa su: Istraživački program Hrvatska (8,3 milijuna eura), Vodoopskrba i 

odvodnja (24,1 milijuna eura), Program palijativne skrbi (5,7 milijuna eura) te Civilno društvo 

(7,9 milijuna eura). 

U okviru EGP i Norveškog financijskog mehanizma nastavljene su aktivnosti na koordinaciji 

provedbe 4 programa potpore. U okviru programa „Energija i klimatske promjene“ u provedbi 

je 37 projekata u području obnovljivih izvora energije. U okviru programa „Pravosuđe i 

unutarnji poslovi“ provode se 4 predefinirana projekta: Obnova zgrade Općinskog suda u Splitu 

i promocija e-usluga u iznosu od (12,6 milijuna eura), Jačanje zaštite ljudskih prava i javne 

sigurnosti kroz unaprjeđenje kapaciteta probacijske službe (1,7 milijuna eura), Revidiranje 

metodologije evaluacije rada sudaca (0,4 milijuna eura) i Unaprjeđenje sustava sudskog mirenja 

(1,5 milijuna eura). U okviru Fonda za bilateralnu suradnju, u provedbi je ukupno 14 

bilateralnih inicijativa u partnerstvu s norveškim inicijativama, od kojih je njih 12 ugovoreno 

temeljem Poziva „Jačanje bilateralne suradnje s Norveškom u Zelenoj tranziciji“, ukupne 

vrijednosti 1,1 milijun eura. Predmetnim Pozivom se potiču bilateralne inicijative u području 

Zelene tranzicije javnih tijela i institucija te nevladinih organizacija s područja Republike 

Hrvatske i Kraljevine Norveške.   

 

18. Koordinacija pripreme programskih dokumenata za razdoblje 2021. – 2027. 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU   

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

 Svrha provedbe mjere: Jedna od ključnih točki dijaloga između Europske komisije i 

Republike Hrvatske je stanje ispunjenosti uvjeta koji omogućuju provedbu fondova EU u 

razdoblju 2021. - 2027. Uvjeti koji omogućuju provedbu su jedna od pretpostavki djelotvorne 
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i učinkovite provedbe nove financijske perspektive, odnosno države članice neće moći 

prijavljivati svoje rashode povezane s provedbom posebnih ciljeva sve dok pripadajući uvjet 

koji omogućuje provedbu ne bude ispunjen. Pravovremeno ispunjavanje uvjeta koji omogućuju 

provedbu od strane Republike Hrvatske te učinkovitija koordinacija i praćenje ubrzat će i 

pospješiti korištenje fondova EU u narednom financijskom razdoblju.  

Tablica 20 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Usvojeni Sporazum o partnerstvu i operativni 

programi za financijsko razdoblje 2021.-2027. 0 n/p n/p 

Broj prikupljenih očitovanja na relevantne 

dokumente u okviru MRS za CPR i EU 

koordinacije 
0 30 50 

Postotak ispunjenih uvjeta koji omogućavaju 

provedbu EU fondova 0% 100% 90% 

Održane sjednice Nacionalnog koordinacijskog 

odbora 0 100% 25% 

Održane sjednice Pododbora za koordinaciju i 

praćenje ESI fondova 0 100% 16,6% 

Održane sjednice Pododbora za fondove EU 

2021.-2027. 0 100% 0% 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. U izvještajnom razdoblju usvojena je Komunikacijska strategija za ispunjavanje 

uvjeta koji omogućavaju provedbu fondova EU u financijskom razdoblju 2021.-2027. godine. 

Prema samoprocjeni ispunjenja Uvjeta koji omogućuju provedbu od strane nadležnih tijela 

Republike Hrvatske do kraja 2023. 18 od 20 Uvjeta smatra se ispunjeno. Ciljna vrijednost od 

100% ispunjenih uvjeta nije dosegnuta uslijed kašnjenja u ispunjenju Uvjeta 2.6. (PGO 2023.-

2028.) te 4.6. (Zdravstvo i dugotrajna skrb), a koji se planiraju ispuniti u 2024. Za potrebe 

daljnje koordinacije i praćenja ispunjenosti uvjeta koristit će se postojeći institucionalni okvir 

kroz uspostavljenu Međuresornu radnu skupinu i izvješća kojima se utvrđuje napredak u 

ispunjenju neispunjenih uvjeta kao i praćenje ispunjenosti već ispunjenih uvjeta. Za 

kontinuirano praćenje ispunjenosti Uvjeta nadležna su relevantna Upravljačka tijela. 

Sukladno usvojenom ITP 2021.-2027. provedeno je ažuriranje Planova za industrijsku 

tranziciju Panonske, Sjeverne i Jadranske Hrvatske te su revidirane inačice Planova usvojene 

od strane relevantnih Koordinacijskih vijeća. Temeljem revidiranih Planova za industrijsku 

tranziciju u izvještajnom razdoblju su provedene sve predradnje za objavu prvog javnog Poziva 

„Jačanje strateških partnerstva za inovacije u procesu industrijske tranzicije“, koji je i objavljen 

28. prosinca 2023. Pozivom ukupne alokacije 100 milijuna eura, od čega za industrijsku 

tranziciju Jadranske Hrvatske 32,8 milijuna eura, Panonske Hrvatske 43.8 milijuna eura i 

Sjeverne Hrvatske 23.4 milijuna eura. Pozivom će se sufinancirati projekti SPIN konzorcija 

(Strateška partnerstva za inovacije) koji se provode u identificiranim prioritetnim nišama i 
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regionalnim lancima vrijednosti (RLV) s ciljem razvoja inovativnih proizvoda i/ili usluga više 

dodane vrijednosti. 

Nadalje, putem Međuresorne radne skupine za pregovore o Uredbi o zajedničkim odredbama i 

pripadajućim sektorskim Uredbama za financijsko razdoblje 2021-2027. kontinuirano se 

prikupljaju očitovanja na relevantne dokumente vezane za provedbu Kohezijske politike, radi 

intervencija Republike Hrvatske u okviru nadležne Radne skupine za strukturne mjere i 

najudaljenije regije u Bruxellesu. Vezano za aktivnosti izrade stajališta RH, kao i očitovanja na 

druge relevantne dokumente zaprimljene od strane europskih institucija, koja se putem EU 

koordinacije Ministarstva vanjskih i europskih poslova upućuju na mišljenje Ministarstvu, na 

tjednoj bazi je osigurana interna koordinacija između nadležnih ustrojstvenih jedinica s ciljem 

izrade što kvalitetnijih očitovanja.  

U okviru mjere, radi sveobuhvatne koordinacije i praćenja provedbe ESI fondova, kao i fondova 

EU u razdoblju 2021. - 2027. i instrumenata i programa Europske unije u Republici Hrvatskoj 

te osiguravanja usklađenosti između različitih izvora financiranja i ulaganja, redovito se 

provode aktivnosti na osiguravanju kontinuiteta rada Nacionalnog koordinacijskog odbora 

(NKO) i njegovih tematskih pododbora. Koordinacija aktivnosti rada NKO-a i tematskih 

pododbora provodi se u skladu s trenutnim potrebama i zahtjevima te uz održavanje tematskih 

sastanaka tijela u sustavima upravljanja i kontrole. Krajem 2023. pripremljen je prijedlog 

izmjena Odluke o osnivanju NKO-a, radi proširenja obuhvata na buduća financijska razdoblja 

te je upućen u proceduru donošenja. Također, krajem 2023. izvršena je prva izmjena PKK 2021. 

- 2027. i podnesena Europskoj Komisiji radi odobrenja. 

 

19. Uspostava sustava upravljanja i kontrole fondova EU-a za razdoblje 2021. - 2027. 

Nositelji provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU i Uprava 

za provedbu operativnih programa i financijskih instrumenata 

Status provedbe mjere: PROVEDENO 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere definirati će se pravni, institucionalni i 

postupovni okvir te će se provesti postupak akreditacije za tijela u sustavu upravljanja i kontrole 

fondova EU u financijskom razdoblju 2021.-2027. Zakonom o institucionalnom okviru za 

korištenje fondova EU u Republici Hrvatskoj će se uspostaviti institucionalni okvir za 

korištenje fondova EU u okviru podijeljenog upravljanja te odrediti provedba aktivnosti jačanja 

kapaciteta zaposlenika institucionalnog okvira za korištenje EU fondova kao i korisnika, 

partnera i suradnika na projektima financiranima iz EU fondova. Izradom Strategije 

vrednovanja 2021.-2027. osigurat će se strateški i metodološki okvir za provedbu postupaka 

vrednovanja u novom financijskom razdoblju, kako bi se u granicama pravila regulative za 

pojedini fond osigurala standardizirana provedba postupka vrednovanja. U kontekstu jačanja 

kulture vrednovanja, a temeljem do sada naučenih lekcija, osigurat će se javna dostupnost 

rezultata provedenih postupaka vrednovanja. Navedenim aktivnostima će se doprinijeti i većoj 

apsorpciji fondova EU.  
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Tablica 21 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Uspostavljen institucionalni i zakonodavni 

okvir za korištenje fondova EU za financijsko 

razdoblje EU 2021.-2027. 
0% n/p n/p 

Akreditiran SUK za korištenje fondova EU za 

financijsko razdoblje EU 2021.-2027. 
0% 100% 100% 

Sustav eFondovi prilagođen za novo 

programsko razdoblje (Postotak prilagodbe) 0% 100% 90% 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe. 

U izvještajnom razdoblju potpisan je sporazum sa Središnjim državnim uredom za razvoj 

digitalnog društva (SDURDD), kojim je nadležnost za osiguranje uspostave informacijskog 

sustava prenesena na SDURDD, dok je uloga Ministarstva pružanje stručne, operativne i 

tehničke podrške SDURDD-u. Sustav eFondovi čini tehnološki i funkcionalni temelj za izradu 

sustava eKohezija, jedinstvenog informacijskog sustava za potrebe PKK 2021.-2027. i ITP 

2021.-2027. Sustav eKohezija, kao pretpostavka upravljanja EU fondovima, uspostavljen je i 

pušten u rad u studenom 2023. te se očekuju daljnje dorade, isključivo u smislu unaprjeđenja 

funkcionalnosti.  

Vezano za aktivnosti na uspostavi sustava upravljanja i kontrole za financijsko razdoblje 2021.-

2027., sukladno EU regulativi za financijsko razdoblje 2021.-2027. nije propisan poseban 

postupak akreditacije, ali neophodno je uspostaviti sustav do prvog postupka revizije sustava 

za financijsko razdoblje 2021.-2027. U tom smislu, u travnju 2023. su pripremljeni prikazi 

administrativnih kapaciteta sustava upravljanja i kontrole za PKK 2021.-2027. i ITP 2021.-

2027. dok su u svibnju 2023. pripremljeni pripadajući opisi sustava. Nadalje, u srpnju 2023. za 

oba programa su donesena pravila na temelju kojih postupaju tijela sustava upravljanja i 

kontrole, čime su doneseni svi potrebni dokumenti vezani za funkcioniranje sustava upravljanja 

i kontrole u financijskom razdoblju 2021.-2027.  

Nadalje, Zakonom je uspostavljen institucionalni okvir za korištenje fondova EU primjenjiv od 

financijskog razdoblja 2021. - 2027. i utvrđene su aktivnosti za jačanje kapaciteta 

institucionalnog okvira. S ciljem unaprjeđenja djelotvornosti, učinkovitosti i održivosti 

provedbe EU fondova u RH s posebnim naglaskom na daljnje jačanje i širenje kulture 

vrednovanja, donesena je Strategija vrednovanja fondova EU 2021.-2027. Strategija je 

usmjerena na procese vrednovanja programskih dokumenata financijskog razdoblja 2021.-

2027. te definira okvir za provođenje aktivnosti vrednovanja EU fondova, kao i okvir za 

osiguravanje dosljednosti u provođenju vrednovanja u okviru upravljanja EU fondovima. Radi 

osiguravanja uvjeta za sustavnu provedbu i praćenje provedbe, kao dio Strategije izrađen je i 

Akcijski plan za provedbu (Dodatak 1.), u kojem su definirane mjere, očekivani rezultati 

definiranih mjera, indikativni rokovi za provedbu mjera, izvori financiranja te nadležne 
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institucije. Sažeci svih do sada provedenih postupaka vrednovanja su javno objavljeni na 

mrežnoj stranici www.strukturnifondovi.hr.   

20. Informiranje i komunikacija o programima i projektima EU 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU  

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere:  U okviru mjere provoditi će se aktivnosti informiranja građana 

Republike Hrvatske o različitim mogućnostima financiranja dostupnima za korištenje iz 

fondova EU, čime će se osnažiti interes javnosti za korištenje EU fondova i doprinijeti bržem i 

učinkovitijem korištenju dostupnih sredstava u financijskom razdoblju 2021.-2027. Sve 

aktivnosti koje će se provoditi u okviru mjere biti će usmjerene, kako prema općoj javnosti, 

tako i prema institucijama u sustavu upravljanja i kontrole, nadležnima za učinkovitu i 

kvalitetnu apsorpciju osiguranih sredstava EU fondova.   

Tablica 22 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj provedenih edukacija 0 80 71 

Broj održanih informativnih događanja 0 5 14 

Broj posjetitelja središnjeg internetskog 

portala (www.strukturnifondovi.hr)  0 40.000 171.252 

 

Opis statusa provedbe:  Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Aktivnosti provedbe edukacija za zaposlenike sustava upravljanja i kontrole 

korištenja fondova EU provodi se očekivanom dinamikom. Tijekom 2023. organiziran je i 

proveden 71 modul izobrazbe, što je nešto manje od planiranih 80 modula. Središnji internetski 

portal o EU fondovima, s objavljenim informacijama o svim mogućnostima financiranja u 

financijskom razdoblju 2021.-2027. je u potpunosti funkcionalan, a tijekom 2023. imao je 

ukupno 171.252 posjetitelja. Tijekom izvještajnog razdoblja održano je ukupno 14 

informativnih događanja za zainteresiranu stručnu i opću javnost o različitim mogućnostima 

financiranja iz fondova EU, a aktivnosti koje se odnose na informiranje i komunikaciju s 

građanima će se nastaviti i u nadolazećem razdoblju. Na redovitoj godišnjoj konferenciji Dani 

regionalnoga razvoja i EU fondova, u prosincu 2023.  predstavljena je nova internetska stranica 

Ministarstva - eufondovi.gov.hr, koja nasljeđuje staru stranicu strukturnifondovi.hr, a na 

jednom mjestu objedinjuje sve informacije vezane uz EU fondove, uključujući informacije o 

pozivima iz nove kohezijske omotnice, kao i ključne informacije o ostalim dostupnim 

fondovima i programima. 

 

 

http://www.strukturnifondovi.hr/
http://www.strukturnifondovi.hr/
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21. Jačanje administrativnih kapaciteta za provedbu i upravljanje ESIF operativnim 

programima 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za upravljanje operativnim programima i financijskim 

instrumentima  

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere ojačat će se funkcija upravljanja 

administrativnim kapacitetima cjelokupnog sustava upravljanja i kontrole korištenja fondova 

EU te će se uspostaviti i ojačati okvir za razvoj kompetencija za upravljanje i provedbu projekata 

i programa financiranih sredstvima EU fondova i omogućiti stručno usavršavanje zaposlenika u 

skladu s potrebama sustava.  

Tablica 23 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Postotak provedenih mjera iz Plana aktivnosti za 

unaprjeđenje funkcije upravljanja 

administrativnim kapacitetima 
0 20%  n/p 

Postotak provedenih mjera iz Plana za razvoj i 

stručno usavršavanje zaposlenika tijela SUK-a 0 20% n/p 

Postotak provedenih aktivnosti Akcijskog plana 

za jačanje kapaciteta SUK-a, nadležnih institucija 

i korisnika u pripremi i procjeni projekata u 

suradnji sa savjetodavnom službom JASPERS 

0 75% 50% 

Opis statusa provedbe: Mjera se nastavlja provoditi uz izmijenjenu dinamiku 

provedbe. Uslijed značajnih izmjena okolnosti provedbe, koje se odnose na stupanje na snagu 

Nacionalnog plana razvoja javne uprave za razdoblje 2022. - 2027., prilagođene su aktivnosti 

planirane u okviru ove mjere, kako bi se na odgovarajući način uvažile izmijenjene okolnosti 

provedbe. Obzirom da su Nacionalnim planom djelomično pokrivene aktivnosti planirane u 

okviru ove mjere (razvoj kompetencijskoga okvira i unaprjeđenje upravljanja ljudskim 

potencijalima u javnoj upravi) uz širi okvir djelovanja na razini cjelokupne javne uprave, 

aktivnosti na jačanju kapaciteta zaposlenika u sustavu upravljanja i kontrole EU fondova će se 

uklopiti u okvir aktivnosti utvrđen Nacionalnim planom. U skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe Nacionalnog plana, specifičnosti sustava upravljanja i kontrole EU fondova će se 

uzeti u obzir u drugoj fazi provedbe Nacionalnog plana.  

Nadalje, u skladu s preporukama Europske komisije, u prosincu 2022. je usvojen Nacionalni 

plan jačanja administrativnih kapaciteta za korištenje EU fondova, kojim su pokriveni svi 

sustavi upravljanja i kontrole EU fondova za čiju je koordinaciju zaduženo Ministarstvo. 

Obzirom da su navedenim Planom obuhvaćene potrebe vezane za unaprjeđenje upravljanja 

administrativnim kapacitetima te razvoj i stručno usavršavanje zaposlenika u sustavu 

upravljanja i kontrole, odustalo se od izrade Plana aktivnosti za unaprjeđenje funkcije 

upravljanja administrativnim kapacitetima, kao i od izrade Plana za razvoj i stručno 

usavršavanje zaposlenika tijela u sustavu upravljanja i kontrole. Slijedom navedenog, 
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unaprjeđenje funkcije upravljanja administrativnim kapacitetima i jačanje kapaciteta 

zaposlenika tijela sustava upravljanja i kontrole EU fondova će se pratiti u okviru praćenja 

provedbe Nacionalnog plana jačanja administrativnih kapaciteta za korištenje EU fondova.  

U suradnji sa savjetodavnom službom JASPERS, nastavljene su aktivnosti na izradi Akcijskog 

plana za jačanje kapaciteta sustava upravljanja i kontrole, nadležnih institucija i korisnika u 

pripremi i procjeni EU projekata. Akcijskim planom su utvrđena područja i teme na kojima je 

nužno unaprjeđenje tehničkih kapaciteta tijela u sustavu upravljanja i kontrole te korisnika, radi 

učinkovitije pripreme i provedbe EU projekata u programskom razdoblju 2021. - 2027. Sadržaj 

Akcijskog plana se kontinuirano ažurira u suradnji sa savjetodavnom službom JASPERS, 

uzimajući u obzir utvrđene potrebe i dinamiku provedbe PKK 2021.-2027. i ITP 2021.-2027. 

kao i zahtjeve regulative za financijsko razdoblje 2021.-2027. Također, u izvještajnom 

razdoblju su nastavljene aktivnosti na pripremi Nacionalnih smjernica za klimatsko 

potvrđivanje za pripremu ulaganja u programskom razdoblju 2021.-2027. kao i na utvrđivanju 

daljnjih koraka i aktivnosti za jačanje kapaciteta sustava upravljanja i kontrole EU fondova u 

području klimatskog potvrđivanja.  

22. Jačanje kapaciteta za pripremu i provedbu projekata EU 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za upravljanje operativnim programima i financijskim 

instrumentima 

Status provedbe mjere: U TIJEKU  

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere osigurati će se pravovremena i potpuna 

priprema projektno-tehničke dokumentacije budućim korisnicima EU projekata te će se 

osigurati pravilna primjena načela propisanih Zakonom o institucionalnom okviru za fondove 

EU i stvoriti dostatna zaliha projekata spremnih za financiranje u području zelene tranzicije i 

digitalne transformacije.  

Tablica 24 Ostvarena vrijednost pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Postotak ugovorenih projekata (u odnosu 

na iznos dodijeljenih sredstava za RH za 

2021.-2022.) 
n/p 65% 109% 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Nastavljene su aktivnosti na provedbi Poziva „Priprema projektno-tehničke 

dokumentacije za projekte u području digitalne transformacije i zelene tranzicije“ u okviru 

NPOO investicije C2.1. R2-I1 „Osiguranje pomoći korisnicima u pripremi natječajne 

projektno-tehničke dokumentacije". U okviru navedenog Poziva, u izvještajnom razdoblju je 

dovršen postupak odabira i ugovaranja projekata za pripremu projektno-tehničke 

dokumentacije te je sklopljeno 156 ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u ukupnom iznosu 

od 23,1 milijun eura. Od ugovorenog iznosa, 18,8 milijuna eura se odnosi na projekte u 

području zelene tranzicije, a 4,3 milijuna eura na projekte u području digitalne transformacije. 
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Svi ugovori su u fazi provedbe, a provedba projekata, odnosno izrada projektno-tehničke 

dokumentacije bi trebala biti dovršena u II. kvartalu 2025. Korisnicima je tijekom izvještajnog 

razdoblja, u okviru Poziva isplaćen iznos od 0,3 milijuna eura. 

 

23. Djelotvorno i učinkovito upravljanje sustavom strateškog planiranja 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere omogućiti će se djelotvorna koordinacija 

cjelokupnog sustava strateškog planiranja i upravljanja razvojem, praćenje provedbe i 

vrednovanje učinaka javnih politika, u skladu s dužnostima Koordinacijskog tijela prema čl. 

33. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske 

(„Narodne novine“, br: 123/17, 151/22). 

Tablica 25 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Udio dostavljenih nacrta akata strateškog planiranja 

koji zahtijevaju dodatni savjetodavni angažman 

Koordinacijskog tijela u cilju usklađivanja sadržaja 

sa metodologijom strateškog planiranja 

100% 80% 80% 

Udio akata strateškog planiranja donesenih s 

pozitivnim prethodnim mišljenjem Koordinacijskog 

tijela 
100% 100% 100% 

Opis statusa provedbe: Upravljačka ploča za praćenje učinaka javnih politika, 

namijenjena prikazu i objavi podataka o uspješnosti provedbe javnih politika i projekata je 

izrađena te je dostupna putem mrežne stranice Ministarstva. Obzirom na izmijenjenu dinamiku 

provedbe aktivnosti na  unaprjeđenju zakonodavnog okvira sustava strateškog planiranja, 

analiza primjene metodologije strateškog planiranja se planira provesti na primjeru provedbenih 

programa TDU. U skladu s propisanim rokovima, izrađen je Nacrt Godišnjeg izvješća o 

napretku u provedbi NRS-a 2030. za 2022. godinu. Po provedenom usuglašavanju sadržaja, 

Prijedlog Izvješća je podnesen Vladi RH, dok se usvajanje Izvješća u Hrvatskom saboru 

očekuje u I. kvartalu 2024. Zbog izmijenjene dinamike aktivnosti unaprjeđenja zakonodavnog 

okvira sustava strateškog planiranja, nije bilo moguće pokrenuti mapiranje poslovnih procesa 

u području strateškog planiranja i praćenju učinaka javnih politika. Međutim, svim obveznicima 

na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini vlasti osigurane su metodološke upute za ispravnu 

primjenu i ujednačeno postupanje pri izradi i ažuriranju akata strateškog planiranja kao i pri 

izradi godišnjih izvješća o njihovoj provedbi. 
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24. Jačanje kapaciteta i koordinacije za planiranje i provedbu javnih politika 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere omogućiti će se podrška državnim i javnim 

službenicima u stjecanju znanja i vještina koje će im omogućiti kvalitetnije formuliranje javnih 

politika, izradu akata strateškog planiranja u skladu sa zakonodavnim okvirom te pouzdanu 

procjenu i planiranje sredstava za njihovu učinkovitu provedbu. 

Tablica 26 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj državnih i javnih službenika educiranih za 

obavljanje poslova strateškog planiranja 125 200 76 

Broj dostupnih programa izobrazbe o 

strateškom planiranju i provedbi javnih politika 2 6 3 

Opis statusa provedbe: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. U prosincu 2023. je pokrenut postupak nabave za uslugu izrade alata za 

samoprocjenu kapaciteta za strateško planiranje i upravljanje razvojem u tijelima na regionalnoj 

i lokalnoj razini vlasti. Po ugovaranju usluge (I. kvartal 2024.) očekuje se isporuka izrađenog 

alata za samoprocjenu kapaciteta za strateško planiranje u roku od 4 mjeseca (II. kvartal 2024.).  

Također, sve projektne aktivnosti u suradnji sa OECD-om napreduju sukladno planu te se 

očekuje da će završna inačica Izvješća o multirazinskom upravljanju i integriranim ulaganjima 

na regionalnoj i lokalnoj razini biti predstavljena prilikom zatvaranja projekta (travanj 2024.). 

Pripremljena su 3 obrazovna modula za upoznavanje sa zakonodavnim okvirom sustava 

strateškog planiranja te za izradu srednjoročnih i kratkoročnih akata strateškog planiranja. Zbog 

manjeg interesa 1 planirani termin za izobrazbu u 2023. nije održan te su provedene 3 radionice 

za izobrazbu, na kojima je u jačanju kapaciteta u području strateškog planiranja i upravljanja 

razvojem sudjelovalo 76 državnih i javnih službenika.  

Izrada kataloga kompetencija za obavljanje poslova strateškog planiranja u državnoj i javnim 

službama uvjetovana je prethodnom provedbom aktivnosti mapiranja poslovnih procesa 

strateškog planiranja i praćenja učinaka javnih politika, koje se provodi izmijenjenom 

dinamikom. Po provedenom mapiranju izraditi će se katalog kompetencija za obavljanje 

poslova strateškog planiranja i praćenja učinaka javnih politika.  
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25. Djelotvorno i učinkovito upravljanje ljudskim potencijalima  

Nositelj provedbe mjere: Glavno tajništvo 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom mjere osigurati će se uvjeti za unaprjeđenje razvoja 

i upravljanja ljudskim potencijalima Ministarstva, s ciljem poboljšanja učinkovitosti i 

djelotvornosti u provedbi poslovnih procesa iz područja nadležnosti, te jačanja upravnih 

kapaciteta. Aktivnosti u okviru mjere su usmjerene na stvaranje stručnih i kompetentnih 

administrativnih kapaciteta provedbom ciljanih izobrazbi, a u svrhu poboljšanja kvalitete javnih 

usluga. 

Tablica 27 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Prosječan broj dana izobrazbe po službeniku 

godišnje n/p 10 n/p 

Postotak povećanja kompetencija državnih 

službenika n/p 15% n/p 

Postotak realizacije plana prijma n/p n/p n/p 

Opis statusa provedbe mjere: Preduvjet za provedbu ove mjere je donošenje godišnjeg 

Plana zapošljavanja u državnim službama i Plana stručnog usavršavanja. S obzirom da navedeni 

planovi tijekom izvještajnog razdoblja nisu bili upućeni u proceduru usvajanja, kao i da je 

tijekom 2023. na snazi bila zabrana zapošljavanja u državnoj službi, te da je donesena Odluka 

o izmjeni odluke o zabrani novog zapošljavanja državnih službenika i namještenika u tijelima 

državne uprave te uredima i drugim stručnim službama Vlade Republike Hrvatske, 

Ministarstvo iz navedenih razloga nije bilo u mogućnosti provoditi aktivnosti u okviru ove 

mjere.  

26. Djelotvorno i učinkovito upravljanje resursima i procesima Ministarstva       

Nositelj provedbe mjere: Uprava za financije i informacijsko - telekomunikacijske sustave i 

Samostalna služba za reviziju 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Mjera je usmjerena na poboljšanje učinkovitosti financiranja 

programa, projekata i aktivnosti zbog sve lošijih gospodarskih trendova kojima se smanjuju 

raspoloživa proračunska sredstva za provedbu regionalnih razvojnih programa. Provedbom 

mjere utvrditi će se optimalni odnosi između troškova administracije i razvojnih intervencija, 

kao i provesti vrednovanje razvojnih učinaka provedenih mjera kroz dulje razdoblje, kako bi se 

poboljšala učinkovitost i djelotvornost u upravljanju raspoloživim resursima te financirale 

mjere koje će rezultirati razvidnim i mjerljivim, pozitivnim razvojnim trendovima, na 

područjima na kojima se provode.  
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Tablica 28 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 
Početna vrijednost 

(2020.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Troškovna učinkovitost n/p 90% 90% 

Postotak zadovoljavajućih mišljenja 

revizije (unutarnje i vanjske) n/p 100% 83% 

Status provedbe mjere: Sve aktivnosti u okviru mjere se provode u skladu s 

predviđenom dinamikom i odobrenim proračunom. Provedbom mjere se osigurava zakonito, 

ekonomično i optimalno upravljanje raspoloživim materijalnim i financijskim resursima te 

učinkovito obavljanje procesa iz djelokruga Ministarstva. Tijekom izvještajnog razdoblja 

izrađen je financijski plan Ministarstva te je u propisanom roku dostavljen Ministarstvu 

financija. Prema dostupnim podacima, udio administrativnih rashoda predstavlja 7,2% ukupnih 

rashoda Ministarstva, dok se ostali rashodi odnose na provedbu razvojnih programa iz 

nadležnosti Ministarstva.  

U skladu s planom, provedeno je šest (6) unutarnjih revizija te niti jedna državna (vanjska) od 

strane Državnog ureda za reviziju. Od ukupno obavljenih revizija, za tri (3) je dano 

zadovoljavajuće mišljenje, za dvije (2) je dano zadovoljavajuće mišljenje uz stanovite 

nedostatke, a za jednu (1) nezadovoljavajuće mišljenje. Preporuke dane u dvije revizije za koje 

je dano zadovoljavajuće mišljenje uz stanovite nedostatke su tijekom izvještajnog razdoblja u 

potpunosti provedene dok dvije od tri dane preporuke u reviziji s nezadovoljavajućim 

mišljenjem nisu provedene (iz razloga što će se tek u I. kvartalu 2024. moći provjeriti 

provedivost istih). Sve preporuke dane u reviziji s nezadovoljavajućim mišljenjem su 

provedene.  

 

27. Izrada i provedba jedinstvenog nacionalnog Plana za jačanje kapaciteta 

institucionalnog okvira za korištenje fondova Europske unije u Republici Hrvatskoj  

Nositelj provedbe mjere: Uprava za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: U okviru ove mjere provesti će se aktivnosti jačanja kapaciteta 

institucionalnog okvira za korištenje EU fondova kao i jačanja kapaciteta korisnika, partnera i 

suradnika na projektima financiranima iz EU fondova. U kontekstu kontinuirane i sustavne 

izgradnje kapaciteta, kao dio procesa izrade programskih dokumenata za korištenje EU fondova 

novog financijskog razdoblja u podijeljenom upravljanju, izrađen je jedinstveni Plan jačanja 

kapaciteta za korištenje fondova Europske unije u Republici Hrvatskoj (Plan). Planom će se 

objediniti sve aktivnosti izgradnje i jačanja kapaciteta koje su raspodijeljene na raznim radnim 

mjestima unutar tijela sustava upravljanja i kontrole svih programa, a njime će se, između 

ostalog, rješavati i prepreke na koje je ukazano Aneksom D, Izvješća za Hrvatsku za 2019. 

godinu.  
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Tablica 29 Ostvarena vrijednost pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 
Početna vrijednost 

(2021.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Postotak provedenih mjera iz Plana za 

jačanje kapaciteta  n/p 10% 100% 

Opis statusa provedbe mjere: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe. 

Plan je izrađen u ožujku 2022.  a u lipnju 2022., uspostavljen je institucionalni okvir za 

provedbu, praćenje i vrednovanje Plana. Plan je po odobrenju upućen uključenim dionicima na 

postupanje, a aktivnosti izgradnje i jačanja kapaciteta, utvrđene Planom, provode se sukladno 

predviđenoj dinamici provedbe. Za provedbu, praćenje, izvještavanje i vrednovanje Plana 

odgovorno je Koordinacijsko tijelo u suradnji s nadležnim upravljačkim tijelima. Izrađeni su 

obrasci za praćenje provedbe mjera iz Plana i ispunjavanja rokova, ovisno o potrebi 

izvještavanja Odbora za praćenje.  

 

28. Provedba programa „Energija i klimatske promjene“ 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za europsku teritorijalnu suradnju 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Svrha provedbe Programa „Energija i klimatske promjene“ je 

povećanje korištenja energetskih tehnologija s manjom emisijom ugljika i povećanje sigurnosti 

opskrbe energijom u Republici Hrvatskoj. Programom se unaprjeđuju znanja i podiže svijest 

među relevantnim dionicima koji se bave energetikom o potrebi usvajanja inovativnih tehničkih 

rješenja za prilagodbu zgrada standardu gotovo nulte energije. Područja programskog fokusa 

uključuju obnovljive izvore energije, energetsku učinkovitost i sigurnost, ublažavanje učinaka 

klimatskih promjena sukladno ciljevima Financijskog mehanizma Europskog gospodarskog 

prostora 2014.-2021. U okviru mjere financirati će se provedba javnih poziva na dostavu 

projektnih prijedloga za povećanje proizvodnje energije iz obnovljivih izvora. Također, 

programskim aktivnostima biti će obuhvaćene aktivnosti od faze izrade tehničke dokumentacije 

do provedbe pilot projekata integriranih fotonaponskih elektrana, sustava dizalica topline s 

morskom vodom za grijanje i hlađenje.  

Tablica 31 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2021.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj objavljenih poziva  0 0 1 

Broj dodijeljenih ugovora 0 0 3 

Broj izdanih potvrda o prihvatljivosti 

troškova korisnicima 0 40 155 
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Opis statusa provedbe mjere: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. U okviru programa „Energija i klimatske promjene“ u provedbi je ukupno 37 

projekata u području unapređenja kapaciteta za proizvodnju solarne energije, proizvodnje 

energije iz mora, izrade tehničke dokumentacije i proizvodnje geotermalne energije te izrade 

baza podataka geotermalne energije. Ukupna vrijednost ugovorenih bespovratnih sredstava za 

predmetne projekte iznosi 16,6 milijuna eura, a tijekom izvještajnog razdoblja korisnicima je 

izdano ukupno 155 potvrda o prihvatljivosti troškova te im je ukupno isplaćeno 4,85 milijuna 

eura. Očekivani rezultati ugovorenih projekata doprinijeti će ostvarenju cilja Programa, 

odnosno, osiguranju energije s manjim emisijama CO2 i povećanoj sigurnosti opskrbe. Iako u 

izvještajnom razdoblju nije bila planirana objava novih poziva, proveden je Ograničeni poziv 

za dodjelu dodatnih bespovratnih sredstava za provedbu projekata ranije ugovorenih u okviru 

Poziva „Proizvodnja energije iz mora“ i Poziva „Povećanje kapaciteta za proizvodnju 

geotermalne energije”, ukupne vrijednosti 0,69 milijuna eura. U okviru navedenog poziva 

potpora je osigurana za dva (2) ranije ugovorena projekta, a sredstva će biti isplaćena u 2024. 

Ograničeni poziv je raspisan u svrhu adresiranja trenutne situacije iznimnog povećanja tržišnih 

cijena koje je uzrokovalo specifične izazove za određene projekte sa značajnim infrastrukturnim 

komponentama, a kako bi se postigli planirani rezultati projekata i Programa.  

29. Provedba programa poticanja prekogranične suradnje u svrhu razvoja lokalne 

zajednice 

Nositelj provedbe mjere: Uprava za europsku teritorijalnu suradnju 

Status provedbe mjere: U TIJEKU 

Svrha provedbe mjere: Provedbom programa poticanja prekogranične suradnje 

osigurati će se potpora Hrvatima u Bosni i Hercegovini i Srbiji i osnažiti pogranično područje 

Republike Hrvatske. U okviru programa će se poticati uključivanje svih dionika razvoja u 

zajednički rad za dobrobit hrvatskog naroda u Bosni i Hercegovini i Srbiji, njihovom 

gospodarskom i svekolikom razvoju, osiguravanju pretpostavki za jačanje konkurentnosti i 

iskorištavanju  vlastitih razvojnih potencijala za održiv gospodarski oporavak. Provedbom 

programa doprinijeti će se stvaranju preduvjeta za sprječavanje iseljavanja stanovništva, 

smanjenju negativnih demografskih trendova i održivom razvoju u pograničnom području te 

unapređenju kvalitete života i integraciji cjelokupnog stanovništva u pograničnom području 

Republike Hrvatske.  

Tablica 30 Ostvarene vrijednosti pokazatelja rezultata mjere 

Pokazatelj rezultata 

Početna 

vrijednost 

(2021.)  

Ciljna 

vrijednost 

(2023.) 

Ostvarena 

vrijednost  

(2023.) 

Broj objavljenih poziva  0 0 2 

Broj dodijeljenih ugovora 0 0 95 

Opis statusa provedbe mjere: Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom 

provedbe. Tijekom 2023. objavljena su dva poziva u okviru programa poticanja prekogranične 
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suradnje Hrvatska - Bosna i Hercegovina, te  Hrvatska – Srbija, u okviru kojih je dodijeljeno 

ukupno 95 ugovora.   

U okviru Programa prekogranične suradnje Hrvatska - Bosna i Hercegovina ugovoreno je 70 

projekata ukupne vrijednosti 2,05 milijuna eura, od čega je korisnicima isplaćeno ukupno 1,7 

milijuna  eura. U izvještajnom razdoblju 51 projekt je završio s provedbom, dok je za 19 

projekata odobreno produljenje provedbe u 2024. Program pridonosi osnaživanju pograničnih 

područja Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine, gospodarskom i svekolikom razvoju, 

jačanju konkurentnosti i ostvarenju prekograničnih razvojnih potencijala uz aktivaciju svih 

dionika na zajedničkom radu za dobrobit hrvatskog naroda u Bosni i Hercegovini. Program 

doprinosi stvaranju preduvjeta za sprječavanje iseljavanja stanovništva, smanjenju negativnog 

demografskog trenda i održivom razvoju u pograničnom području te podiže kvalitetu života i 

osigurava integraciju cjelokupnog stanovništva koje živi na tom prostoru. 

U okviru Programa prekogranične suradnje Hrvatska - Srbija ugovoreno je ukupno 25 projekata 

ukupne vrijednosti 0,54 milijuna eura, koji su svi završili s provedbom u 2023.  Program je 

usmjeren na osnaživanje pograničnog područja Republike Hrvatske i Republike Srbije, 

pružanje preduvjeta za jačanje konkurentnosti i ostvarivanje prekograničnih razvojnih 

potencijala hrvatskog naroda u Republici Srbiji te uključivanje svih dionika u zajednički rad za 

njihovu dobrobit. Program doprinosi poboljšanju kvalitete života i integracije stanovništva te 

osigurava preduvjete za smanjenje negativnih demografskih trendova i održivi razvoj 

pograničnih područja Hrvatske i Srbije.  
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2.4. ZAKLJUČAK O OSTVARENOM NAPRETKU U PROVEDBI MJERA   

Mjere Provedbenog programa se provode u skladu s planiranim rokovima i napredak se u kod  

većine mjera odvija u skladu s predviđenom dinamikom provedbe. Status „Provedeno“ imaju 

4 mjere, 24 mjere imaju status „U tijeku“ i provode se sukladno predviđenoj dinamici provedbe, 

dok 1 mjera ima status „Kašnjenje“, obzirom da je kod iste zabilježeno kašnjenje u postizanju 

utvrđenih ključnih točaka ostvarenja.     

Slika 1 Pregled statusa provedbe mjera u Provedbenom programu tijekom 2023. 

 

Prema podacima o napretku u provedbi mjera može se zaključiti kako je tijekom izvještajnog 

razdoblja ostvaren vrlo dobar napredak u provedbi Provedbenog programa Ministarstva, 

obzirom da je većini mjera (83%) status provedbe „U tijeku“ te se provode gotovo u potpunosti 

u skladu s predviđenom dinamikom provedbe ili im je provedba završena u cijelosti (14%), 

samo je kod jedne mjere (3%) zabilježeno kašnjenje u odnosu na planiranu dinamiku provedbe. 

Prema dostupnim podacima, većina ciljnih vrijednosti odabranih pokazatelja rezultata je 

ostvarena (60%) te je većina ključnih točaka ostvarenja (67%) postignuta u skladu s utvrđenim 

rokovima.   
 

Nadležna Upravna organizacija Ministarstva, ističe kako nije vjerojatno da će izmijenjene 

okolnosti u provedbi mjere „4. Poticanje ulaganja na potpomognutim područjima“, zbog kojih 

je zabilježeno kašnjenje, značajnije utjecati na krajnje rokove za provedbu navedene mjere te 

zaključuju kako nije potrebno predlagati niti uvoditi nužne mjere ili korekcije. 

  

PROVEDENO

14%

U TIJEKU

83%

KAŠNJENJE

3%

Status provedbe mjera tijekom 2023.

PROVEDENO U TIJEKU KAŠNJENJE
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3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

MRRFEU provedbom mjera u Provedbenom programu doprinosi provedbi 4 cilja Programa 

Vlade Republike Hrvatske 2020. – 2024.: 

2.1. Gospodarski oporavak i poslovno okruženje 

2.2. Ulaganje u obrazovanje, znanost i istraživanje 

4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država 

4.2. Ravnomjeran regionalni razvoj i decentralizacija 

Najvažniji rezultati ostvareni provedbom mjera Provedbenog programa tijekom izvještajnog 

razdoblja: 

2.1. Gospodarski oporavak i poslovno okruženje 

• U okviru VFO 2021.-2027. objavljeno 40 poziva ukupne vrijednosti 1,26 mlrd eura, 

• Koordinacija ispunjenja uvjeta koji omogućuju provedbu većinom se provodi sukladno 

predviđenom hodogramu aktivnosti te se 18 uvjeta (90%) koji omogućuju provedbu 

smatraju ispunjenima, 

• Provedeno je 13 provjera na razini sustava u tijelima u sustavu upravljanja i kontrole, 

uključujući provjere u skladu s revizijskim zahtjevima i traženjima Europske komisije, 

• Razina ostvarenja N+3 cilja za 2023. godinu je 106% (ovjereno je 85,03% EU alokacije, 

korisnicima je isplaćeno 92,65% EU alokacije), 

• U okviru OPKK 2014.-2020. do kraja 2023. isplaćeno 6,41 milijarda eura (93,90% 

dodijeljenih sredstava) te je ovjereno 5,58 milijardi eura (81,65% dodijeljenih  

sredstava), 

•  

2.2. Ulaganje u obrazovanje znanost i istraživanje  

• U okviru Programa Lokalni razvoj i smanjenje siromaštva u provedbi je 34 projekta 

ukupne vrijednosti 31 milijun eura u području unaprjeđenja vještina i kompetencija 

učitelja te jačanja osnovnoškolskog obrazovanja u STEM području,  

 

4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država 

• U suradnji sa OECD-om, provodi se projekt „Jačanje strateškog planiranja na 

regionalnoj i lokalnoj razini u Republici Hrvatskoj“ (ukupna vrijednost projekta 1,08 

milijuna eura, 

• Izrađen je Prijedlog godišnjeg izvješća o provedbi Nacionalne razvojne strategije 

Republike Hrvatske do 2030. godine, za 2022. godinu i podnesen Vladi RH, 

• Izrađen drugi Dobrovoljni nacionalni pregled Republike Hrvatske o provedbi UN-ovog 

Programa za održivi razvoj do 2030. godine 

• Izrađeno Izvješće o učincima provedbe zakona o otocima za 2022. godinu 

• Dovršeno je unaprjeđenje zakonodavnog okvira sustava strateškog planiranja i 

upravljanja razvojem Republike Hrvatske, 
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• Održana su 3 modula izobrazbe za jačanje kapaciteta službenika koji obavljaju poslove 

u području strateškog planiranja (u izobrazbama sudjelovalo ukupno 76 polaznika),  

• Održan je ukupno 71 modul izobrazbe za jačanje kapaciteta zaposlenika tijela u sustavu 

upravljanja i kontrole korištenja fondova EU,  

• Održana godišnja konferencija „Dani regionalnoga razvoja i EU fondova“, od 7. do 9. 

prosinca 2023. u Šibeniku,  

• Izrađena je i puštena u promet nova internetska stranica: eufondovi.gov.hr s 

informacijama o pozivima iz nove kohezijske omotnice te ključnim informacijama o 

ostalim dostupnim izvorima financiranja 

 

4.2. Ravnomjeran regionalni razvoj i decentralizacija 

• Objavljeno 17 poziva u okviru programa Europske teritorijalne suradnje, ukupne 

vrijednosti 931,61 milijun eura, 

• Objavljen poziv: Jačanje strateških partnerstava za inovacije u procesu industrijske 

tranzicije“, ukupne alokacije 100 milijuna eura, 

• U okviru ITP 2021.-2027. osigurana financijska omotnica u iznosu od 150 milijuna eura 

isključivo namijenjena razvoju otoka, 

• U skladu sa Zakonom o regionalnom razvoju, provedeno je razvrstavanje jedinica 

lokalne i područne samouprave prema indeksu razvijenosti, donošenje nove Odluke o 

razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju 

razvijenosti i stupanje na snagu u siječnju 2024., 

• Nastavljen je rad na izradi „Državnog programa zaštite i korištenja povremeno 

nastanjenih i nenastanjenih otoka, otočića i okolnog mora“, usvajanje se očekuje 2024. 

• Održan je sastanak Otočnog vijeća 3. studenog 2023. godine u Zadru. 

• Završena izrada Stručne studije modela izračuna otočnih razvojnih pokazatelja,  

temeljem Studije donijeti će se Odluka o razvrstavanju otoka prema otočnim razvojnim 

pokazateljima,  

• U okviru Programa razvoja otoka ugovoreno je 60 kapitalnih infrastrukturnih otočnih 

projekata, ukupne vrijednosti 4,71 milijun eura, 

• Dodijeljene potpore male vrijednosti za 710 otočnih gospodarstvenika, radi poticanja 

razvoja gospodarske djelatnosti i očuvanja radnih mjesta, za što je isplaćeno 1,47 

milijuna eura nacionalnih sredstava 

• Otočnim udrugama dodijeljene su potpore za 56 projekata u ukupnom iznosu 

319.254,00 eura nacionalnih sredstava  

• Otočnom stanovništvu i otočnim gospodarstvenicima u otočnim naseljima i dijelovima 

otočnih naselja koja nisu priključena na sustav javne vodoopskrbe, osigurana je opskrba 

vodom za što je izdvojeno 1,85  milijuna eura  

• U svrhu provedbe ITP 2021.-2027. u dijelu namijenjenom otocima 5 od 7 obalno-

otočnih županija izradilo je teritorijalne strategije razvoja otoka.  

• U okviru 7. Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na lokalnoj i 

regionalnoj razini zaprimljena su 323 zahtjeva od kojih su ugovorena 246 projekta u 

vrijednosti od 38,56 milijuna eura,  

• U okviru Programa regionalni razvojni projekti, ugovoreno je 47 infrastrukturnih 

projekata 1,09 milijuna eura, 

• U okviru Programa podrške gospodarskoj revitalizaciji Slavonije, Baranje i Srijema, 

ugovoreno je 64 infrastrukturna projekta, ukupne vrijednosti 25,6 milijuna eura, 
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• U okviru Programa gospodarske i društvene revitalizacije Like, ugovoreno 17 projekata 

ukupne vrijednosti 4 milijuna eura,  

• U okviru Programa gospodarske revitalizacije Gorskog kotara, ugovoreno 10 

projekata ukupne vrijednosti 7,1 milijun eura,  

• U okviru Programa revitalizacije Dalmatinske zagore, ugovorena provedba 24 

projekta ukupne vrijednosti 10,2 milijuna eura, 

• U okviru Programa održivog razvoja lokalne zajednice Sisačko-moslavačke županije 

ugovoreno je 25 projekata u ukupnom iznosu od 1,32 milijuna eura , 

• U okviru „Programa održivog razvoja lokalne zajednice“, ugovoreno je 285 

infrastrukturnih projekata, ukupne vrijednosti 9,46 milijuna eura, 

• U okviru „Programa integrirane fizičke, gospodarske i socijalne regeneracije malih 

gradova na ratom pogođenim područjima“ izgrađeno je i obnovljeno 18 infrastruktura 

u ukupnoj vrijednosti 21,3 milijuna eura, 

• U okviru  „Programa za poboljšanje infrastrukture na područjima naseljenim 

pripadnicima nacionalnih manjina“ ugovorena su 94 infrastrukturna projekta u ukupnoj 

vrijednosti 2,94 milijuna eura,  

• U okviru Programa za poboljšanje infrastrukture na područjima naseljenima 

pripadnicima romske nacionalne manjine, ugovoreno je 17 projekata u ukupnoj 

vrijednosti 0,85 milijuna eura 

• U okviru „Programa podrške brdsko-planinskim područjima“ ugovoreno je 39 

infrastrukturnih projekata ukupne vrijednosti 2,03 milijuna eura, 

• Sukladno ITP 2021.-2027. ITU mehanizam proširen je na ukupno 22 hrvatska grada: 

Zagreb, Split, Rijeka, Osijek, Zadar, Slavonski Brod, Pula, Karlovac, Sisak, Varaždin, 

Šibenik, Dubrovnik, Bjelovar, Vinkovci, Koprivnica, Vukovar, Čakovec, Požega, 

Virovitica, Krapina, Gospić i Pazin. 

 

Podaci trećeg Godišnjeg izvješća o provedbi Provedbenog programa Ministarstva regionalnoga 

razvoja i fondova Europske unije za razdoblje 2021. – 2024. nalaze se u obliku tabličnog prikaza 

u dokumentu „Godišnje izvješće“, u prilogu ovog dokumenta.  
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DODATAK 1. PRAVNI OKVIR IZVJEŠĆA 
 

Ovo Izvješće izrađeno je u svrhu ispunjavanja obveze utvrđene člankom 21. stavkom 4. Zakona o 

strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN 123/17, 151/22; u daljnjem 

tekstu: Zakon), kojim je propisano da tijelo državne uprave izvješćuje polugodišnje i godišnje 

Koordinacijsko tijelo u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske o 

provedbi provedbenog programa, u kojem, u skladu s odredbama Pravilnika o rokovima i 

postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja 

i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 44/23), izvješćuje o 

napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pripadajućih pokazatelja rezultata. 

Provedbeni program je kratkoročni akt strateškog planiranja koji se izrađuje u skladu s odredbama 

Zakona te Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od 

značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 37/23), sa svrhom definiranja 

provedbe ciljeva javnih politika utvrđenih u Programu Vlade Republike Hrvatske i hijerarhijski 

nadređenim aktima strateškog planiranja, a vrijedi za razdoblje trajanja mandata Vlade. 

Provedbeni program Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (u daljnjem 

tekstu: Provedbeni program) za razdoblje 2021. - 2024. godine (Klasa: 022-01/20-01/121; Urbroj: 

538-04-4-1-2/76-20-1), donijela je ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, dana 

16. prosinca 2020. godine. 

Izmjene i dopune Provedbenog programa (Klasa: 022-01/20-01/121; Urbroj: 538-04-4-1/357-21-

11), donijela je ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, 27. prosinca 2021. 

godine. 

Izvješće se odnosi na provedbu izmijenjenog i dopunjenog Provedbenog programa (Klasa: 022-

01/20-01/121; Urbroj: 538-04-4-1/357-21-11), a obuhvaća razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 

2023. godine (izvještajno razdoblje) i sadrži podatke o provedbi mjera iz nadležnosti Središnje 

agencije za financiranje i ugovaranje (SAFU), Fonda za razvoj i obnovu Grada Vukovara te 

sljedećih upravnih organizacija Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (u 

daljnjem tekstu: MRRFEU): 

• Uprava za financije i informacijsko - telekomunikacijske sustave 

• Uprave za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU 

• Uprave za provedbu operativnih programa i financijskih instrumenata 

• Uprave za regionalni razvoj 

• Uprave za europsku teritorijalnu suradnju 

• Uprave za otoke 

• Uprave za potpomognuta područja 
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